

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IV | Valencia, viernes 17 de noviembre de 1944 | Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10, 17 y 15.599

La Delegación española en Rye fija la posición de nuestro país en cuanto a reorganización del comercio mundial

"Deseamos establecer una estrecha cooperación comercial con América"

"España quiere aumentar y reorganizar su red de transportes y su potencial eléctrico"

"Esto se lograría comprando en Estados Unidos tractores, camiones y material de electricidad"

"Dichos compras sólo podrán pagarse, si a su vez, el mercado yanqui ofrece mayores oportunidades a los productos españoles"

"España, que siempre ha cumplido sus obligaciones financieras, es el único país que no ha solicitado en Rye la concesión de un crédito"

Valencia, 17. — La delegación española en la Conferencia internacional de hombres de negocios ha publicado una declaración en la que fija las líneas generales de la posición de España en lo que se refiere a reorganización del comercio mundial después de la guerra.

La nota empieza recordando que España la nación desahogada de América y que, por consiguiente, a partir de 1492 los hombres de negocios españoles comenzaron a considerar el nuevo continente como fuente principal de materias primas que hoy, por el desarrollo de la industria norteamericana, se han convertido también en principal fuente mundial de productos manufacturados, sobre todo, en maquinaria.

«España —añade la nota— es un país esencialmente agrícola y ha solicitado de máquinas, abonos, fibras textiles, etc., para lo que ofrece un buen mercado que puede incrementar sus exportaciones de productos agrícolas de primera calidad: aceite, corcho, conservas, vinos, frutas, pimentón, etc. España necesita también, para incrementar su producción agrícola y mejorar el nivel de vida de sus habitantes, reorganizar y aumentar su red de transportes y su potencial eléctrico, lo que sólo podrá lograrse mediante la compra a los Estados Unidos de tractores, camiones y material de electricidad. Pero estas compras sólo podrán pagarse, si a su vez, el mercado yanqui ofrece mayores oportunidades a los productos españoles.»

«La Marina mercante española —dice luego la nota— está dispuesta, como siempre, a colaborar en el tráfico de reorganización del comercio mundial.» —Efe.

LA POSICIÓN DE ESPAÑA

Rye, 17. — España es, posiblemente, el único país representado en la conferencia internacional de comercio que no ha

solicitado una concesión de crédito, ha declarado el presidente de la delegación española. «Deseamos establecer una estrecha cooperación comercial entre nuestro país y América, dijo. Creemos que tal cooperación redundará en beneficio mutuo, debido al hecho de que España siempre ha cumplido de manera satisfactoria sus obligaciones financieras.» —Efe.

INGLATERRA, EE. UU. Y CANADA LLEGAN A UN ACUERDO PARA UNA "COMPETENCIA REGULADA EN EL AIRE"

Chicago, 17. — Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá, han lle-

Misa en sufragio del alma de José Antonio

El próximo lunes, día 20, aniversario de la muerte de José Antonio, se celebrará, en la Santa Iglesia Catedral, una solemne Misa en sufragio del alma del fundador de la Falange, organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento, y a la que están invitadas las jerarquías, autoridades y público en general.

gado a un acuerdo de conciliación —gentlemen's agreement—, en el que están incluidos definitivamente las sugerencias inglesas para una «competencia regulada en el aire», según comunica la agencia Reuter. Los regamentos contenidos en el documento, que será publicado dentro de pocos días, afectarán al control de las rutas aéreas, a los fletes y a las tarifas de pasajeros.

El acuerdo —dicen los círculos generalmente bien informados— no sólo representa una pequeña variación de las ideas británicas, sino que satisface al mismo tiempo las demandas norteamericanas y de las naciones que apoyan la posición estadounidense.

Dicho de otro modo: Inglaterra, Norteamérica y Canadá, han hecho concesiones y aunque la autoridad aérea internacional no dispondrá de poderes constitucionales, tendrá la «suficiente autoridad moral» para impedir que sobrevenga la anarquía en las rutas aéreas. —Efe.

Mañana se publicará el "Boletín Oficial de las Cortes"

Contiene el proyecto de presupuestos generales del Estado

En la sesión del día 22 intervendrán los ministros de Gobernación y Trabajo

Madrid, 17. —Mañana se publicará el «Boletín Oficial de las Cortes» número 69, que contiene el proyecto de presupuestos generales del Estado ordinarios y extraordinarios, para el ejercicio económico de 1945, y se abre un plazo de presentación de enmiendas a la totalidad o al artículo que comprende un período de tres días, que termina el 30 de noviembre. La ponencia que entiende de los Presupuestos la integran los señores Carrero Blanco, Lapuerta, Gancedo, Rojas, Navarro y Alonso de Gadaña y Sáez de Ibarra. En la sesión del pleno del día 22 intervendrá el ministro de la Gobernación para defender sus proyectos de ley de Sanidad nacional y de urbanización de Madrid y sus alrededores, y harán una exposición del dictamen, en nombre de la Comisión, los directores generales de Arquitectura y Sanidad, señores Muguruza y Palanca. En defensa del reglamento orgánico del Consejo de Estado intervendrá el señor Jordana de Ponzas, y por último, el ministro de Trabajo, señor Girón, expondrá la política de su Ministerio en relación con las cuestiones sociales de gobierno. —Cifra.

El ministro de la Gobernación para defender sus proyectos de ley de Sanidad nacional y de urbanización de Madrid y sus alrededores, y harán una exposición del dictamen, en nombre de la Comisión, los directores generales de Arquitectura y Sanidad, señores Muguruza y Palanca. En defensa del reglamento orgánico del Consejo de Estado intervendrá el señor Jordana de Ponzas, y por último, el ministro de Trabajo, señor Girón, expondrá la política de su Ministerio en relación con las cuestiones sociales de gobierno. —Cifra.

La cosecha arrocerá de este año supera la de la campaña anterior

Sobrepasará la cifra del consumo nacional

El departamento especial del arroz ha comprado ya más del setenta por ciento de la cosecha

La cantidad entregada hasta hoy es superior en un 50 por 100 a la de anteriores campañas en la misma fecha

Valencia tendrá todo el arroz que necesite e incluso cada familia podrá contar con un pequeño remanente

El jefe del departamento especial del arroz, señor Ansoarena, ha hecho a un redactor de JORNADA, importantes declaraciones sobre la cosecha actual del arroz, el consumo nacional y la labor que se realiza a través de los organismos arroceros para la mejor elaboración y distribución del arroz, explicando detalladamente su proceso y la situación presente. Nuestros lectores encontrarán estas declaraciones en la cuarta página.

La conmemoración del asesinato de José Antonio revestirá caracteres de duelo nacional

El funeral será reproducción de los que se celebraban en tiempos de los Austrias

Madrid, 17. — Como en años anteriores, la conmemoración del asesinato del Fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, revestirá este carácter de intensa manifestación de duelo nacional.

La víspera de la fecha del octavo aniversario se movilizarán la Vieja Guardia madrileña y las Centurias de los distritos, bajo el mando directo del Jefe provincial, para trasladarse en procesión de antorchas por la calle de Alcalá, deteniéndose ante la Secretaría general del Movimiento, y por la Ciudad Universitaria, donde se hará cargo de la monumental corona de laurel. La Centuria de representación de la Vieja Guardia, a pie, continuará hasta la basílica de San Lorenzo de El Escorial. —Cifra.

EL FUNERAL

Madrid, 17. — El funeral que por el alma de José Antonio se celebrará será una reproducción de los funerales clásicos que se

Rumores sin fundamento

Algunos radios y periódicos extranjeros se dedican a difundir rumores enteramente infundados, e incluso absurdos, sobre entrevistas políticas de emigrados españoles con representantes diplomáticos de España, Acogen y cogen constantemente en sus oficinas, a los emigrados españoles, sobre todo cuando sus desgracias o dificultades les hacen requerir el auxilio de las autoridades españolas; pero jamás el Gobierno ha autorizado a ninguno de sus representantes o agentes, que cuidadosamente se abstienen de hacerlo, a mantener conversaciones de carácter político con ningún español emigrado.

celebraban en España y el mundo en tiempos de los Austrias. En el interior del templo se levantará un catafalco reproducción del proyectado en la Catedral de Méjico para los funerales por el alma de Carlos V.

Trescientos religiosos, revestidos con requetes blancos, portando cirios encendidos, cantarán escogidos moletos. —Cifra.

11 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL S. E. U.

Madrid, 17. — El día 21 del corriente se conmemora el 11 aniversario de la fundación del S. E. U. y primero de la muerte de su cuarto Jefe nacional, camarada José Miguel Guitarte. Con este motivo, la Jefatura Nacional del S. E. U. ha decidido la creación de veinte becas que llevarán el nombre del camarada Guitarte y que, dotadas con el haber anual de 6.000 pesetas, se destinarán a jóvenes licenciados o doctores que, cumpliendo la condición indispensable de ser militantes del Movimiento, posean un excepcional expediente académico, siempre y cuando se hallen dedicados a la preparación de ciertas oposiciones de fundamental interés, o a trabajos de investigación. La Jefatura Nacional del S. E. U. publicará oportunamente las condiciones y requisitos necesarios para optar a estas becas. —Cifra.

Disturbios en Rusia según la D. N. B.

El movimiento tiene gran amplitud

En Kiev está dirigido por Timochenko

Bratislava, 17. — Disturbios antibolcheviques se han producido en diversas regiones de la U. R. S. S., según anuncia la agencia D. N. B.

El movimiento revolucionario —añade dicha agencia— tiene gran amplitud, principalmente en Kiev, donde está dirigido por el general Timochenko. —Efe

PENICILINA PARA ESPAÑA.



Hace unos días han llegado 600 dosis de 100.000 unidades Oxford de Penicilina en forma seca. Preparada en los laboratorios Eli Lilly & Company de Indianópolis. —(F. Orbis)

Mirador Valenciano

FAMA POSTUMA DE EUGENIA DE MONTIJO

¡Ay, mi Doña Eugenia! ¡En qué mala hora se les ocurrió a los señores de Hollywood que no estaríais mal reencarnada en Loretta Young, y sonriendo con irreprochable fotogenia al buenazo de Tyrone Power entre las galas de los salones del Segundo Imperio!

Ya no ha tenido usted desde entonces momento de sosiego ni pausa de tranquilidad. Es la moda, señora; hoy nos toma, mañana nos deja, después nos vuelve a tomar... Y usted, decididamente está de moda, mucho más, muchísimo más que cuando ostentaba la diadema imperial y se hacía retratar por Winterhalter entre un haz de suaves y cortesanías bellas francesas. Lo que le sucede es abrumador, porque, sin haberlo pretendido, anda en papeles, en películas y hasta en copias. Es la popularidad, señora, las trompetas de la fama que no la dejan descansar en paz.

¡Hará falta que recordemos su calvario? Cuando el cine ofreció la visión de una doña Raquel Meller vestida de gitana y golpeando el pandero en las imperiales antecámaras, tuvimos ya un mal presentimiento: aquello no podía acabar bien. Eran demasiadas confianzas con usted y con su egregio consorte. Sin embargo, la proyección de «Violetas imperiales» no despertó frío ni calor. Lo gordo vino luego, con «Suez». Todos clamamos indignados: «¡que nos mixtifiquen a Doña Eugenia!»; y llovieron las protestas y las reparaciones. Fué consolador aquel ejemplo de justicia histórica, pero el afecto también condució al crimen, y lo que están haciendo con usted es eso: un crimen por amor, un crimen pasional.

Hemos tenido biografías que nos han descubierto numerosas menudencias de su vivir cotidiano. Después, don Mario Gabarrón, usted no le conoce, nos ha dicho hasta en discos de gramófono y entre fandanguillos, que se enamoró de usted, pero que como sólo era «mocito barbero», no pudo cruzarse en el camino de su imperial pretendiente, González Marin nos ha descrito con versos de Ochaíta el hogar de su respetable madre de usted, que también anda en canciones de León y Quiroga. ¡Y es de ver la confianza con que hablan de doña María Manuela!

No para ahí la cosa. En estos días se la puede ver en el escenario de Ruzafa y bajo la forma mortal y perecedera de doña Concha G. de Leonardo, y dentro de poco la contemplaremos con cara de la señorita Rivelles, la misma que dio muerte alevosa a un pretendiente suyo mediante el cómodo sistema de perforarle el cráneo con un clavo.

Está de suerte, Doña Eugenia, aunque, como ya le dije más arriba, hay carñones que matan. Por eso me gustaría saber lo que usted, desde ultratumba, piensa de todo esto.

J. O.

¡EX CAUTIVOS!

¡EX COMBATIENTES!

La Patria no olvida tus sufrimientos y sacrificios; por ello te ofrece preferencia en la concesión de los Préstamos Nupciales que, al facilitarte la creación de un hogar, te proporcionan la verdadera felicidad

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde accidental, camarada Santiago Molina, aprobando todos los asuntos que formaban el orden del día.

Entre los acuerdos tomados figuran: Aprobar la certificación número 1 de las obras de ampliación de la calle d. San Vicente, entre la calle de Játiva y la gran vía de Ramón y Cajal, que asciende a unas 200.000 pesetas. Fué aprobado también el proyecto de urbanización d. la avenida de Jacinto Benavente, entre las calles de Burriana y Reina doña Germa. na, con un presupuesto de 214.476 pesetas, declarando de urgencia dichas obras. Finalmente, se acordó realizar las obras necesarias para la terminación del alcantarillado de la calle de Dolores Alcoyde.

AVISO

Para que puedan formularse reclamaciones, durante el plazo de cinco días se hallan expuestas, en el tablón de edictos de estas Casas Consistoriales, relaciones de contribuyentes por el arbitrio sobre Rótulos y Toldos del ejercicio 1935, 1936, 1939 y 1940, y sobre Inspección y Vigilancia, ejercicios 1936, 1939 y 1940, que no han satisfecho sus cuotas, y que se proponen como fallidos por ignorado domicilio. Lo que se hace público cumpliendo lo dispuesto por las Ordenanzas municipales, que regulan la percepción de los arbitrios antes indicados.

Valencia, 15 de noviembre de 1944. — EL ALCALDE.

TODOS UNOS. CAMARADA, CUMPLAMOS SIN DESVIO LOS PRECEPTOS DEL FUNDADOR

SOCIEDAD

Boda distinguida

El pasado sábado día 11 del actual, en el camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, tuvo lugar la ceremonia del enlace matrimonial de la bellísima señorita María Villén Berrondo con el conocido industrial don Manuel Herrero García, en cuyo acto se testimonió el afecto de sus numerosos parientes y amigos, en el ambiente de sencillez e intimidad motivado por el reciente luto de familia.

Bendijo la unión el culto sacerdote don Vicente Perpiñá, y actuaron de padrinos la madre del novio, doña Marina García, viuda de Herrero, y don Mariano García Colás.

Los felices desposados salieron en viaje de novios para Madrid y varias capitales de España.

Enviamos nuestra felicitación a las familias Herrero-Villén y deseamos a los nuevos esposos toda suerte de venturas.

"AUXILIO SOCIAL"

DELEGACION PROVINCIAL DE VALENCIA

El domingo, día 19, se celebrará cuestación de «Auxilio Social» con las mismas normas de costumbre: Emblema especial, superior a pesetas 6'95. Emblema corriente, inferior a 6'95. La devolución será únicamente el martes, día 21, de 9'30 a 1 y de 4 a 6'30.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

ALUBIAS

El excelentísimo señor Comisario de Abastecimientos y Transportes, en escrito de 6 del actual, dice lo que sigue:

«Habiendo surgido dudas sobre la posibilidad de servir alubias en los establecimientos dependientes del ramo de Hostelería, manifiesta que, estando declarada la libertad de contratación del expresado artículo por la circular 456, no existe inconveniente alguno en que los indicados establecimientos puedan servir en las comidas el artículo de referencia, siempre que el mismo proceda del de libre venta.

Por lo que respecta a las alubias intervenidas, según la propia circular, queda subsistente la prohibición de servir las expresadas en el artículo primero, apartado D, de la circular 319.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

AVISO A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS Y ACEITES DE LA CAPITAL

A partir del próximo martes, día 21 del presente mes, y de acuerdo con los días y números de ficha que se indican al pie deberán presentarse los detallistas de ultramarinos y aceites en el Negociado de Liquidaciones (entrada por la calle de la Paz), provistos de los libros «Censo de clientes» (original y duplicado), para efectuar su entrega y correspondientes a las cartillas del cuarto ciclo actualmente en vigor.

- Martes día 21, del 1 al 100.
- Miércoles día 22, del 101 al 200.
- Jueves día 23, del 201 al 300.
- Viernes día 24, del 301 al 400.
- Sábado día 25, del 401 al 500.
- Lunes día 27, del 501 al 600.
- Martes día 28, del 601 al 700.
- Miércoles día 29, del 701 al 800.
- Jueves día 30, del 801 al 862.

HUEVOS, AVES Y CAZA

El Comisario general de Abastecimientos y Transportes dispone que sin vigor sus escritos sobre topes y márgenes de huevos, aves y caza, de fechas 4 y 8 del corriente.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los fabricantes y amacénistas de abonos fosfatados y nitrogenados, que el «Boletín Oficial del Estado» número 315, de 10-10-44 y el de esta provincia de fecha de hoy, publican la circular número 495 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre a intervención de los citados productos.

En virtud de la referida circular, todos los fabricantes deberán remitir directamente a la Comisaría General, en Madrid, antes del día 20 próximo, declaración jurada de existencias, tanto de abonos fabricados como de materias primas de que dispongan, destinadas a la fabricación de los mismos.

Igualmente deberán formular declaración jurada de existencias, con expresión de la riqueza de las mismas, todos los almacenistas o representantes de abonos existentes en esta provincia, debiendo entregar dicha declaración hasta el día 18, inclusive, de los corrientes, en esta Delegación Provincial, Sección Avituallamiento.

Obras maestras

La mejor, más documentada y magnífica biografía publicada de NAPOLEON III y su esposa EUGENIA DE MONTIJO. Todo un mundo de intrigas y pasión. Revoluciones: el segundo Imperio: célebres personajes de la historia en emocionante desfile. Un voluminoso tomo con grabados auténticos de la época, encuadernado lujosamente con planchas de oro y cubierta alegórica en policromía, 50 ptas.

BIBLIOTECA ORIENTE. — Colaboran los más afamados autores. Tomos encuadernados en colección de bolsillo y cubiertas en colores. 2 y 3 grandes novelas en cada uno. Narraciones policíacas, de viajes y aventuras. REGALAMOS CATALOGO ILUSTRADO. Ediciones Técnicas, S. A.—José Antonio, 31. Madrid.

VICTIMAS DEL ODIOS, LOS NUESTROS NO CAYERON POR ODIOS, SINO POR AMOR, Y EL ULTIMO SECRETO DE SUS RAZONES ERA LA ALEGRÍA CON QUE FUERON A DAR SUS VIDAS POR LA PATRIA

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 18 de noviembre de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Elche. Don Tomás Martínez Pastor con don José Albert Romero. Incidente. Procurador, señor Rodríguez.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Sagunto, don Vicente Satorres Domingo y don Vicente Satorres Polch con don Vicente Bonet Borredá y el señor abogado del Estado, Pobreza. Procurador, señor Martínez.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 5 de Valencia. Sumario por estafa contra Miguel Aranda Forrat. Letrado, señor García. Procurador, señor Reig.

Secretaría de Sala del señor Repetto. Juzgado de Villar del Arzobispo. Causa por hurto contra Encarnación López Sánchez. Letrado, señor Agustín. Procurador, señor Herrero.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Torrente. Sumario por robo contra Jesús Dumont Carretero y dos más. Letrado, señor Ibor. Procurador, señor Puchol.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 3 de Valencia. Causa por robo contra Joaquín García Acuña y dos más. Letrados, señores García y Agustí. Procuradores, señores Lledó y Perales.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Torrente. Sumario por hurto contra Antonio Pérez Muñoz. Letrado, señor Agustí. Procurador, señor Boix.

II HACE UN CUARTO DE SIGLO

17 NOVIEMBRE 1944

Al pasar por el kilómetro de la línea férrea de Tarragona, apedreado brutalmente por una partida de cafres el tren, compuesto de varios cristales de los coches de viajeros e hiriendo a varios de ellos. Los agresores se dieron a la fuga seguidamente de realizado el atentado.

Los peluqueros de Valencia maron el acuerdo de elevar a 40 céntimos el servicio de afeitado en vez de 25 céntimos que costaba y a 40 céntimos el pelado, en vez de 30 que venía pagando el público.

Por real orden del Ministerio de Abastecimientos se autoriza la exportación de 30.000 toneladas de arroz, siempre que los almacenistas o molineros interesados se ajustaran a las condiciones que determinaba dicha disposición.

Un periódico local denuncia en lugar destacado las escandalosas sustracciones que se venían haciendo a diario en los cajones, quetes y cestas de fruta que se facturaban en las estaciones de ferrocarril del Norte, llamando a la atención del jefe de Movimiento y jefes de las estaciones de la línea.

Programas de Radio

RADIO MEDITERRANEA

Hoy noche, a las 9'10, programa Cid, con Orquesta Dolz, para el día; a las 9'40, los cinco minutos del deporte, por Hernández Peña; a las 9'45, Radio Nacional de España; a las 10'30, retransmisión desde el Palacio de la Música de Barcelona, del concierto extraordinario de la Orquesta municipal de Barcelona, bajo la dirección del maestro Toldrá, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Sinfonía italiana», de Mendelssohn; segunda parte: «Concierto de Aranjuez», de Rodrigo; Solista, Regino Sáenz de la Maza; Tercera parte: «El peñón de fuego», de Stravinsky.

Mañana de tarde, a las 1, sección de «Gigantes y Caballitos» a las 1'30, «Quince minutos nada más», música y humor; a las 2, actuación de Bonet de San Pedro y los 7 de Palma, últimas creaciones; a las 2'30, Radio Nacional de España; a las 3, «Una melodía cada país», variedad musical; a las 3'30, seis romanzas fantásticas «Tosca», «Madame Butterfly», «Vasos», «La Bohème», «Rigoletto» y «La Favorita».

RADIO VALENCIANA

Hoy noche, a las 9'10, programa Cid, con la orquesta Dolz, para el día; a las 9'40, noticiario deportivo; a las 9'45, Radio Nacional de España; a las 10'15, emisión de «Leterías Fernández»; a las 10'30, retransmisión teatral.

Mañana, de sobremesa, a las 12, selecciones de zarzuelas; «El canchales de Guerrero»; a las 1'45, ritmos melodiosos con la orquesta Dolz, para radio; a las 2'30, Radio Nacional de España; a las 3, «China en su tiempo», charla musical; a las 3'30, últimas creaciones de Radio Abril; a las 3'45, fantasías de operas: «Manón», de Massenet, y «Troyador», de Verdi.

VENTAS

RADIO. Presencia de opiniones ajenas, pruebe en su domicilio un IBERIA, y después de compararlo con otros aparatos y convencerse de que el IBERIA es el mejor, compra a PLAZOS RADIO IBERIA. Castellón, 4, y Alicante, (chaffán).

CARBONES. LASSERAS para calefacción, cocinas y hornos; galleta especial. Plaza Cánovas Casanova, 3; teléfono 10.200.

Camionistas. Dispone de carga para toda España y repuestos AUTO-BARCELONA. NA. Bailén, 14. Teléfono 15.345.

GANE DINERO. Máquina gase industrial, mayor o menor escala, en su domicilio. Proporcióna material. Apartado 10. Valencia.

ALMACENISTA. Relacionado solista para Navarra representando

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

CONTADO Y PLAZOS

MAQUINAS COSER Y BORDAR - RADIOS BICICLETAS - GRAMOFONOS Y DISCOS ACCESORIOS - REPARACIONES

Sta. TERESA. 8

PERDIDAS PERDIDA pendiente fantasía entre calles Pilar y Flor de Mayo. Por ser recuerdo familiar, gratificaré bien su devolución a calle Pilar, 21, 3.ª puerta.

PERDIDA reloj «Longines» de señora. Por tratarse recuerdo familiar, se gratificará con mil pesetas a quien lo entregue en Burriana, número 54, sexta puerta.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Enrique Rodrigo Sancho

Congregante de María Inmaculada y San Luis Gonzaga
Que falleció en el día de hoy, a los 16 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, Rdo. P. Butler, S. J.; sus afligidos padres Enrique Rodrigo Faet y María Sancho Tatay; sus abuelas Laura Faet Melchor y María Tatay Quinzá; hermanos María, Laura, Carmen, Fernando, Amparo y Ana María; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 18, en el Colegio de San José, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, iglesia de San José, de los PP. Capuchinos, Convento de Religiosas de San Gregorio, Religiosas Siervas de María, serán en su sufragio.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, a las diez horas, desde la casa mortuoria, Aparisi y Guijarro, 6, al sitio de costumbre. El novenario de misas con rosario a su intención, tendrá lugar en la Capilla de la Comunión de la parroquial iglesia de Santo Tomás, a las doce horas y a partir del día 20 del corriente.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbra.

Capacidad económica de España

Las tareas preliminares para la celebración del III Consejo Sindical Industrial siguen su curso satisfactoriamente y a ritmo creciente a medida que se aproxima la fecha de apertura.

Los vocales del Consejo conocen ya las conclusiones que han de ser objeto de deliberación para desahuciar de su aprobación ser elevadas al Jefe del Estado. Pueden solicitar las rectificaciones que estimen oportunas e incluso pedir una nueva redacción de las mismas, pues precisamente el objeto de esta magna concentración de los elementos industriales es, principalmente, que éstos aporten al Consejo sus conocimientos y su experiencia directa para lograr, no sólo el planteamiento de problemas y posibles soluciones que afectan específicamente a cada industria, sino también una perfecta coordinación entre todas ellas, que permita completar del modo más eficaz y útil para la economía nacional el ciclo total de nuestra producción industrial, al tiempo que se obtengan, asimismo, las mejoras susceptibles de incrementar el bienestar general de la nación.

Ello explica perfectamente que en el próximo Consejo colaboren fuerzas económicas de las más diversas procedencias.

Nos encontramos en momentos en que los sistemas económicos del mundo entero se someten a una severa presión. Las naciones prestan insólita atención, en este aspecto, no sólo a los planes y problemas interiores, sino también a los que otros países abordan, pues en el mundo a la postguerra se observa en todo el mundo un plausible deseo de colaboración en la tarea re-constructiva.

España demuestra con actos, como el que está en proceso de inmediata realización, su capacidad económica y su esfuerzo constructivo, ambos de indudable interés para la futura organización económica. Y si bien es cierto que la solución de nuestros propios problemas nos importa sobremanera por el bienestar del país, no es mero egoísmo nuestro deseo de participar activamente en el concierto económico de los pueblos. Queremos tener derecho al apoyo de los demás, porque consideramos también como un deber aportar el nuestro a nuestro esfuerzo al logro de una organización mundial estable y justa.

El próximo Consejo Industrial ha de ser un paso decisivo en el logro de nuestro propósito de obtener el mayor rendimiento posible de nuestras materias primas y de toda la riqueza potencial del país.

CRONICA DE BERLIN

Comentarios alemanes sobre la actitud adoptada por Irlanda y Suiza ante el problema de los culpables de guerra

Berlin (Crónica especial transmitida por radio). — La situación que se crea a los aliados a consecuencia de la actitud del Eire frente al problema del derecho de asilo a los declarados culpables de guerra por Londres, Washington y Moscú, secundada ahora por la declaración suiza, en la que el Gobierno helvético se reserva igualmente el derecho de decidir autónomamente sobre esta cuestión, ha despertado el interés de los centros diplomáticos alemanes, aunque éstos, de momento, se abstienen de comentarlo. Se llama, no obstante, la atención sobre las violentas manifestaciones a que ha dado lugar la declaración del Estado Libre de Irlanda, porque en ellas, según el criterio alemán, se demuestra que las naciones unidas no respetarán en toda su amplitud el derecho a la autodeterminación de los pueblos. La actitud del Gobierno irlandés, que se mantiene dentro de la norma de absoluta independencia adoptada por aquel país, es alabada por los observadores alemanes, aunque éstos no se hacen muchas ilusiones sobre la posibilidad de que aquel país mantenga por mucho tiempo esta postura. En primer lugar, porque el bloque económico a que está sometido será redoblado a partir de ahora, y además, porque se cuenta con la reanudación de una ofensiva diplomática de mayor envergadura que la que ya soportó el Gobierno de Dublin, a fin de arrancar a éste de su posición. En cuanto a Suiza, que se ha declarado dispuesta a asilar a las personas que, a criterio del Gobierno federal, merezcan gozar de los beneficios de asilo, se destaca aquí que la presión de los aliados ha

empezado ya a manifestarse con la abierta hostilidad de Rusia, decidida a no reanudar sus relaciones diplomáticas con aquel país, pese a la buena voluntad de éste y a las medidas tomadas para cortar las exportaciones de materiales útiles para la guerra con destino a Alemania.

El problema que las decisiones de ambos países crea a las grandes potencias aliadas es tanto más grave cuanto que coloca a aquéllas en una difícil alternativa: o se respeta la voluntad de los dos Estados celosos guardadores de su libertad de decisión, con lo que podría mermar el prestigio de los interesados en evitar que se proteja a las personas de las que desean apoderarse anglosajones y rusos, o se decide la intervención violenta de las naciones unidas en los asuntos interiores de dichos países, con lo que tampoco se beneficiaría la política aliada, asentada, según las reiteradas afirmaciones de la propaganda aliada, en el respeto absoluto a la voluntad de las naciones. Será interesante observar — declaran los centros alemanes — las próximas reacciones de las cancillerías occidentales ante

los acuerdos de Dublin y Berna, porque ellas pueden marcar la pauta de lo que la política aliada será en el caso de que la conducta de los países adheridos o simpatizantes con la causa de los enemigos del Eje, además de la de los neutrales, no se ajuste fielmente a los deseos de las grandes potencias.

Por lo que se refiere a la maniobra aliada, destinada a vencer la resistencia del Eire, considerada en Londres como inspiradora de la política obstructionista de otros Estados, mediante la afirmación de que han sido hallados documentos en Bélgica, demostrativos de que la Wehrmacht se disponía a intentar la invasión de Irlanda en 1940, se declara en los centros alemanes que ya se dieron en su día las oportunas garantías al Gobierno irlandés; de que su neutralidad sería respetada, garantías que se aceptaron en Dublin cuanto que las relaciones diplomáticas entre aquélla y Berlín no fueron rotas. Esta afirmación puede ser uno de tantos pretextos de los que esperan valerse las naciones unidas para justificar su acción futura contra el pueblo irlandés.

PERSPECTIVA

AUSTRIA

La reciente llegada del archiduque Francisco José Otto de Habsburgo, hijo del último emperador de Austria-Hungría, y pretendiente a la corona austriaca, a Lisboa, procedente de los Estados Unidos, donde residía, ha suscitado, naturalmente, diversos comentarios referentes a los destinos de aquel país, en el caso de triunfar los aliados.

Austria fué, durante largos siglos, el centro del viejo imperio germánico que fundara Carlomagno, hasta que, en el siglo pasado, renunciaron al título de emperadores del sacro imperio romano-germánico para transformarse en emperadores de Austria y reyes de Hungría. La monarquía dual fué un importante factor de la política europea, no faltando quien viera en ella, con su aglutinante de pueblos, un elemento de seguridad de los países danubianos.

La guerra del 14 acabó con esta poderosa formación política.

Austria y Hungría fueron separadas y la primera quedó reducida a menos de una sexta parte de lo que era anteriormente, quedando formada por una gran ciudad, Viena, con un insignificante territorio, contando más habitantes aquélla que todo el resto de la nación. No faltan observadores, como el francés Lebón, que afirman que aquí estriba uno de los errores fundamentales de Versalles, puesto que lo que los aliados debían haber hecho, si querían mantener su paz, era desmembrar Alemania, como estaba antes de Bismarck y dejar intacta Austria, puesto que la primera representaba una nación pujante y joven que pronto se restablecería, mientras que la segunda, transformada en una federación de pueblos germánicos y eslavos que constituirá el factor de estabilidad en el Danubio, en vez de las fricciones que podían resultar de la creación y engrandecimiento de varios estados.

Además, Austria, mientras entraban en ella aquellos elementos eslavos, mantenía su posición frente al resto de Alemania, pero en cuanto fué privada de ellos, tenía forzosamente que sentirse atraída por su vecina. El desastre financiero, resultante de la anómala situación a que se veía reducida, contribuía no poco a ello y así aun antes del advenimiento de Hitler, se intentó, por dos veces, la unión, una en 1920 y otra en 1931, unión a la que se opusieron los aliados, aunque tuvieron que prestarle, por medio de la Sociedad de Naciones, auxilio financiero.

En la conferencia de Moscú, los aliados prometieron el restablecimiento de la independencia de Austria y es significativo que en sus hombrades, los aviones aliados, respeten la antigua ciudad imperial, arrojando sus bombas en la zona fabril de los alrededores. Y esto plantea el problema de cuál sería su régimen. En 1922, el ex emperador Carlos, padre del archiduque Otto, intentó robar el trono, presentándose en Budapest — Hungría continúa o continuaba hasta hace poco manteniendo la forma monárquica, con un regente — pero los estados que heredaron los territorios de Austria-Hungría, se opusieron terminantemente. Benes, entonces ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, cuenta que, cuando recibió la noticia, su primer pensamiento fué: «Hay que morir». Tanto Checoslovaquia como Yugoslavia y Rumania, temían la resurrección del imperio austro-húngaro. Aunque a la larga la consecuencia fué la incorporación de Austria al Reich y la desaparición de Checoslovaquia.

El problema es, pues, en caso de resurgir Austria, cómo quedaría formada y cuál sería su régimen para evitar una repetición de los sucesos. Desde luego, con una monarquía, la unión con Alemania hubiera sido imposible, a no mediar una guerra. Y este problema se ha planteado con el regreso a Europa del archiduque Otto. En los Comunes surgió un debate con este motivo, y el ministro de Estado Law, manifestó que el viaje del archiduque a Portugal no implica un nuevo hito táctico a la causa de los Habsburgos en Europa central.

Uno de los proyectos de que se había hablado con relación a este asunto, era el de una federación entre Austria, Checoslovaquia y Polonia, con la afinidad católica de la mayoría de la población, y formando una monarquía federal, como la de Austria y Hungría. Pero, ¿estarían conforme con ello, no sólo los países balcánicos, sino también Rusia? — J. S.

CRONICA DE LONDRES

Trascendencia de la próxima conferencia de Montreal

En ella se redactará el programa de la paz

Londres (Crónica especial transmitida por radio). — La convocatoria de una reunión preparatoria de las naciones unidas, anunciada para mediados del próximo mes de enero, en Montreal, ha despertado el natural interés en las esferas diplomáticas, que anticipan que la citada reunión — cuya duración no será inferior a un mes — será entre las celebraciones más importantes. Efectivamente, a juzgar por las referencias que se han hecho en los centros diplomáticos, la conferencia de Montreal será la que se celebrará formalmente de la redacción del programa de la paz, adoptando resoluciones definitivas para cada uno de los principales problemas a los que habrá de hacer frente los aliados al alcanzar la victoria militar sobre el Eje. Nada se sabe en concreto hasta aquí del eventual programa de las conferencias, pero es de presumir que en ellas serán abordadas las cuestiones más vitales para el mantenimiento de la paz internacional, tales como la cuestión de las fronteras, la división del mundo en regiones étnicas y económicas, la producción y distribución de materias primas y, en suma, todos aquellos problemas a los que se busca ahora una solución en las conferencias como las de Chicago y Rye, que no son sino la preparación de la gran conferencia que se anuncia para principios del año venidero.

Para entonces, la guerra habrá progresado lo bastante para que puedan ser atacados los problemas que esperan su solución. Porque aunque con-

tinuase a su ritmo actual, en lo que queda de 1944 se espera que los ejércitos aliados — hoy empeñados en una durísima lucha, pero con las mejores perspectivas ante sí — se habrán acercado tanto a sus objetivos que la profecía de Churchill de que la guerra puede llegar a su fin antes del verano sea una realidad en el plazo marcado. La conferencia de Montreal, prácticamente preparada a través de los programas de acción confeccionados por los diferentes países desde hace meses, marcará el punto culminante de la política aliada para coordinar la actuación de todos los países de acuerdo con el principio de la cooperación internacional sincera como base del mantenimiento de la seguridad.

Entre todas las naciones aliadas, es tal vez Inglaterra la que más avanzado tiene el programa que presentará a la consideración de los demás asociados en la lucha contra los principios representados por el Eje. Los contactos permanentes de sus hombres de Estado y sus diplomáticos, con todos los países europeos y extraeuropeos han permitido al Reino Unido adquirir un conocimiento perfecto de las inquietudes y aspiraciones de cada Estado, para estudiar con la antelación debida aquellas cuestiones y señalar las posibles soluciones que cabe a ca-

da una de ellas. A este respecto, la reciente visita del primer ministro y del secretario del Foreign Office a París adquiere un valor excepcional, cuando que durante las conversaciones celebradas en la capital francesa han servido para pasar revista a todos los problemas europeos e informar los puntos de vista que las dos grandes potencias defenderán en la conferencia de la paz, de la que será un anticipo la reunión de enero próximo.

Es natural que todo lo concerniente a la organización de la paz futura despierte vivísimo interés, no sólo en las esferas diplomáticas londinenses, sino más allá de las fronteras de este país. Y así se explica que hoy se esté debatiendo con interés la importancia que ha de concederse a todos los Estados que reclaman un puesto en la conferencia en cuestión, por ser éste un asunto que debe quedar solucionado pronto para que los pueblos vayan acelerando sus tareas en la confección de las propuestas que presentarán a la hora de discutirse la organización mundial del porvenir. Las decisiones que en este sentido hayan de tomarse no serán demoradas porque, como ha dicho el presidente Roosevelt, las naciones unidas presienten que la victoria total en todos los teatros de la guerra está ya a la vista de los ejércitos aliados.

«España espera que la potencia americana en los días de paz contribuya a aumentar su riqueza y favorecer la elevación del nivel de vida»

(Declaraciones de Franco a la «United Press»)

HACIA UNA NUEVA RELACION CON AMERICA

Por JUAN LARCH

ESPIRITUS ligeros criticaron algunas veces el lirismo con que se ha estado expresando los afectos de España hacia los países de América. Sin embargo, los bellos párrafos de discursos que precisamente los hispanoamericanos llaman de circunstancias, poco a poco fueron inclinándose a lo que ahora viene a cuajar como la madurez de un fruto que ha sido antes flor.

La acción oficial del Estado español, desde el comienzo de la dirección que en la Jefatura suprema le imprimió la cualidad genial de estadista del Caudillo, señaló la trayectoria a seguir en nuestras relaciones con América. En sus recientes declaraciones a la «United Press» expresa la naturaleza de nuestras relaciones con el continente descubierto por obra de España y usó la palabra más adecuada: «Relación de fraternidad». Es que, como expresó a su vez nuestro ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, nosotros somos parte integrante de la Hispanidad, lo cual implica la idea de formar la misma familia de pueblos, esto es, de una hermandad de naciones.

Es tanto más importante considerar como base de nuestras relaciones con los pueblos hispanos de América, la fraternidad, ya que una relación que pudiera implicar superioridad o autoridad puede llevar al distanciamiento más que a estrechar lazos.

Es para los españoles grato en extremo oír a los hispanos de América hablar de España como de su «Madre Patria»; pero esta honrosísima frase suena a presunción en boca de un español. La relación histórica permuece y no puede cambiar de naturaleza, como no se destruye la paternidad cuando, cesada la patria potestad por la emancipación del hijo, el padre sabe ganarse mayor cariño del hijo tratándole y considerándole en pie de igualdad más que de superioridad.

El gran escritor argentino Arturo Capdevila, en uno de sus admirables artículos publicados hace algunos años en el diario de Buenos Aires «La Prensa», trataba de las relaciones culturales entre todos los pueblos de habla española y decía que España estaba destinada a ser como la central telefónica de intercomunicación. Lo que sería nudo y lazo de unión; moderna Casa de Contratación intelectual en la que, a semejanza de la vieja de Sevilla, de los tiempos virreinales, donde pululaban mercaderes, navegantes y gentes emprendedoras en busca de oportunidades y relaciones, se hallarían ahora también oportunidades y relaciones, aunque las últimas más de tipo espiritual y afectivo.

Como en quella Casa sevillana, habría que ofrecer y recibir, en intercambio que pide conocer bien la calidad y la cantidad de lo que se da y se recibe. Para hacer tratos precisa un estudio y un conocimiento previo. Nadie va a una feria sin cierta competencia de la mercadería que se quiere dar o tomar y de la moneda que ha de servir de medio o medida.

Hay que tener América otras cosas en trueque, que los españoles deban tener interés en conocer y apreciar, tanto como los españoles de la época virreinal conocieron y apreciaron lo que entonces tenía y ofrecía América.

Así es como debe completarse la acción oficial del Estado: con una mayor y siempre más inteligente inclinación a conocer América, desde su geografía hasta sus poetas; desde lo que puede vendernos hasta aquello que, atemperándonos a sus gustos y a la presente época, nosotros podemos venderle. ¡Que también las relaciones económicas estrechen lazos de amistad!

No necesitamos inventar ningún «Nuevo trato». El viejo, el castizo y clásicamente hidalgo trato español, de rancia solera como un buen vino de Jerez. Pero las cosas llevadas en avión, no en veleros; los libros en la más artística presentación, para que realcen los valores intelectuales y las inquietudes modernas, lanzadas por poderosas estaciones de radio...

Y lo espiritual e intelectual, sin pedir nada en cambio, como las ciudades y universidades que fundamos, cual los templos que erigimos.

La recientemente creada Dirección de América es invitación e invitación que viene del Estado. A los españoles toca el cooperar y colaborar para conservar los «vínculos de completa intimidad» con América, de que tan acertadamente habló el Caudillo en sus declaraciones a la «United Press».

La cosecha arrocerá de este año supera la de la campaña anterior

Para la población de Valencia, como es lógico, el arroz constituye uno de los alimentos básicos. Tradicional productora de arroz, nuestra Región contribuye, en gran proporción, a la alimentación nacional mediante la distribución de esta nutritiva gramínea. Los problemas del arroz no sólo interesan al agricultor y al industrial arrocero, sino también al público en general. Con objeto de obtener una veraz información sobre ellos, hemos acudido al jefe del departamento especial del arroz.

Don Alvaro de Ansoarena nos recibe en su despacho del departamento y con amable y paciente cortesía, nos explica el proceso de distribución y la marcha de la actual campaña arrocerá.

Es interesante conocer este proceso, que se realiza a través del citado departamento, dependiente del Servicio Nacional del Trigo, en colaboración con el Sindicato Nacional del Arroz y las dos Federa-

ciones, de Agricultores e Industriales.

Existe, entre todos los citados organismos, un íntimo contacto. El Sindicato desarrolla una labor política social y laboral preferentemente. La Federación Sindical de Agricultores arroceros facilita a éstos, préstamos, abonos, semillas y viveres. Por su parte, la Federación Industrial de elaboradores les proporciona también viveres y útiles para sus industrias. El departamento especial del arroz recoge y compra la cosecha a través de estas Federaciones y a través de la segunda elabora y distribuye el grano, según las órdenes que recibe de la Comisión General de Abastecimientos.

Según nos dice el señor Ansoarena, esta campaña arrocerá, la cuarta desde la creación del organismo, se caracteriza por el hecho de haber llegado a una organización estable, en la cual están ya claramente delimitados los deberes y derechos de cada uno

de los múltiples elementos que en ella intervienen. El departamento se estableció obedeciendo a una necesidad imperiosa de control que a medida que la situación alimentaria y de producción variaba, cansando de nuevo su normalidad, irá desapareciendo. Pero si bien es cierto que entonces no será ya necesario el control estatal, parece indudable que subsistirá la actual organización que ha demostrado ser más eficiente que los tratos directos entre agricultores y elaboradores.

La actual cosecha se presenta muy favorable en toda la campaña. Puede decirse que ha superado las cifras de la anterior. Y es digna de mencionarse la diligencia y rapidez con que los agricultores entregan el arroz cáscara, como queda demostrada por el hecho de que en la actualidad hay entregada una cantidad que es un 50 % superior a la entregada en las anteriores campañas en la misma fecha. Hoy, el departamento ha comprado ya más del 70 % de la cosecha. El comisario general, en su reciente visita, quedó muy complacido de estos resultados, que ponen de relieve la utilidad del organismo y el celo de los arroceros valencianos.

Valencia tendrá todo el arroz que necesite —continúa diciéndome el señor Ansoarena— ya que el interés conjunto de los gobernadores de las provincias interesadas de los productores y de este departamento, está cifrado en que en las provincias productoras no se note falta de este alimento básico, e incluso cada familia, pueda contar con un pequeño remanente, gracias a un racionamiento más que suficiente y regular.

La producción total de arroz en España es bastante satisfactoria, pues si bien no alcanza el volumen de la obtenida en época normal, se breparará la del consumo nacional. Es preciso tener en cuenta que esto constituye un éxito, pues en la actualidad el consumo nacional es muy superior al de antes de la guerra, ya que muchas provincias que entonces casi desconocían el arroz, son hoy importantes consumidoras. Hace tres campañas que no se ha importado un solo kilo de arroz y, desde luego, no se exporta en absoluto.

Después de nuestra conversación, el jefe del departamento especial del arroz nos muestra el importante trabajo estadístico en el que se recoge minuciosamente todo el ciclo de producción y distribución en sus más mínimos detalles. A su vista hemos de reconocer que su ideal de que todo este esfuerzo organizativo no desaparezca y pueda servir a los arroceros cuando el organismo oficial no sea necesario, está perfectamente justificado.

MUSICA

Opera en Algemesi

El tenor Enrique Corell cantó anoche la «Bohème»

Allá fuimos a presenciar esta representación. Aquí en Valencia, desde hace una semana se hablaban mucho de ella.

—¿Usted no viene? Nosotros, sí. Un grupo de amigos hemos contratado el viaje en autobús. Peñas de distintos cafés acudirán también. Estará aquello muy animado. Además se trata de un «bolo» de categoría. Anímese. Canta Corell, el tenor valenciano que ya hizo una prueba en el teatro Apolo. Ha estudiado mucho desde entonces, está en voz y tiene ilusiones. Usted debe venir. Puede ser distraído.

Efectivamente, lo ha sido. Algemesi, el gran pueblo ribereño, se ha puesto buena ropa y ha llenado el teatro Español. No sé de su afición a la ópera. El caso es que se ha interesado por el espectáculo. Ha engalanado el local como en las ocasiones extraordinarias, ha escuchado ejemplarmente la obra y a juzgar por las ovaciones lo ha pasado muy bien. Se ha dado el gusto, en casa, de lo que no se prodiga en la capital. Y por un precio más módico.

El maestro Anglada, partes y coros de Barcelona, orquesta de Valencia y cantantes como María Francisca Rimbau, Lolita Torrento y Angel Anglada, tiple esta última y baritono que actuara recientemente en la temporada del teatro Principal, es lo que el tenor Corell ha reunido en Algemesi para ofrecernos una velada de buen tono social.

¿Y qué tal? Pues... como en otras ocasiones aquí en Valencia. A igual improvisación de coros y músicos, los mismos resultados. Idéntica postura escénica. La Torrento y Anglada, muy bien, sin desmerecer su fama. María Francisca Rimbau, notabilísima. Absolutamente en su papel. Con eficaz dramatismo. Y cantando como una figura del género. Su voz es de calidad y el personaje le va. «Questa é Mimí» como dicen en la ópera y no una mamá de Mimí, que es lo que se nos ofrece con harta frecuencia en los escenarios líricos. Para ella y Corell fueron los aplausos. Un ambiente de simpatía acogió a estos cantantes desde las primeras escenas. Al tenor, le sobraron manifestaciones de agrado para que accediese a repetir su «raconto». A veces se le pidió el bis. El, sin duda para no alargar demasiado la duración de un espectáculo de cuatro actos, decidió recoger, emocionado, una ovación prolongada, de esas en las que también participan los profesores de la orquesta. Ella, la Rimbau, ante los halagos, quiso repetir su parte. Pero al acabar, el entusiasmo del público, se repartió por igual entre los dos.

A partir de este momento, la representación de «Bohème» ante un público tan generoso, que no tiene recato para proclamar que se conmueve, fué como sobre ruedas. Así, la nota aguda y final del dúo del primer acto, entre bastidores, roto el fuego y conquistada la plaza, surgió valiente y limpia. Después de las travesuras de «Mussetta», al bajar el telón del segundo acto, lo que se aplaudió con toda seguridad fué la voz del tenor, destacada entre las del «concertante». El segundo y hermoso dúo de tiple y tenor, más adelante, también suscitó el agrado. Como el final de la obra, coronada con éxito completo.

La triste historia de «Mimí» se contará hoy por el pueblo. Pero los comentarios sobre los progresos de Corell en el arte de cantar, no cesaron hasta nuestra llegada a Valencia. Si entre los curiosos que allá fueron, había algún «organizador de derrotas», no podrá inventar la que no presenció anoche en Algemesi, que posiblemente intentará para más adelante una invitación a «Madame Butterfly». A mí, sólo me resta decir que, Corell, se sabe la «Bohème» y consigue en ella fragmentos, trozos muy bellos, felices de verdad. Y que este público de ayer, sin prejuicios, sencillamente oyéndole cantar, se la agradeció sinceramente.

FEDERICO

Orquesta Municipal

El próximo domingo, día 19, en el teatro Apolo, a las 11:30 horas, tendrá lugar el cuarto concierto matinal de la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro J. Lamote de Grignon, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Séptima Sinfonía en la», op. 92, Beethoven.

Segunda parte: «Lohengrin», prelude del acto primero; «Viaje de Sigfrido por el Rhin»; Marcha fúnebre del «Ocaso de los Dioses»; Murmullos de la selva de «Sigfrido», Wagner.

Las localidades estarán a disposición del público a partir de hoy viernes en las taquillas del citado teatro Apolo.

Canto Coral Valencia

CLASES COMPLETAMENTE GRATUITAS DE MUSICA

Continúa abierta la matrícula, completamente gratuita, para todos los alumnos de ambos sexos, de las asignaturas de solfeo, piano, instrumentos de púa y pulso, historia de la música, declamación, rondalla, prácticas teatrales de zarzuela y comedia y canto coral.

Se puede formalizar la matrícula de siete a ocho en la secretaría de esta entidad cultural, Gobernador Viejo, 18.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Se pone en conocimiento de los propietarios de parcelas rústicas del término municipal de Valencia y poblados anexos de Benifarró, Benimámet, Borbotó, Caniferrí, Benimámet, Borbotó, Caniferrí, Mahuella, Orriols, Paterna, Campanar y Masarrochos, que a partir del día 16 del presente mes de noviembre, y durante un mes, quedan expuestos en la Oficina de la Junta Pericial de Valencia de las riquezas rústica y pecuaria de la capital, Administración de Propiedades sita en el edificio del Temple, tercer piso, los documentos parcelarios (planos y relaciones de características) correspondientes a dichos términos, para que dichos propietarios puedan identificar sus parcelas ante dicha Junta y con el fin de evitar posibles errores en los censos de contribución, que reducirían en perjuicio de los interesados por lo que se encarece la presentación de los mismos en dichas oficinas.

ANUNCIOS OFICIALES TAURINAS

COMUNIDAD DE LABRADORES Y SU SINDICATO DE POLICIA RURAL. — ALCIRA. — ANUNCIO

Se convoca a junta general ordinaria de esta Comunidad de Labradores para el domingo 26 de noviembre próximo, a las 11 de su mañana, en su casa social, plaza del Caudillo, 34, segundo, para tratar:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año 1945.
- 3.º Nombramiento de comisión revisora de cuentas.
- 4.º Dar cuenta del nombramiento y separación de empleados; y
- 5.º Ruegos y preguntas.

Alcira, 30 de octubre de 1944.—El presidente, Agustín Lliso.

«LAGARTIJO EL GRANDE», POR ENRIQUE VILA

Enrique Vila, el competente cronista de toros en la prensa sevillana, acaba de dar a la estampa su última obra, «Lagartijo el grande», en la que recoge con amenidad y acierto los más notables hechos del «Califa» del toreo. Como en sus obras anteriores, junto al limpio estilo de la narración aparecen matices anecdóticos que dan a la obra toda la gracia y ligereza de los buenos reportajes.

Seguramente, el nuevo libro del querido compañero no faltará a las bibliotecas de los buenos aficionados a la fiesta brava.—L.

MAC ARTHUR HA CUMPLIDO SU PROMESA DE VOLVER A LAS FILIPINAS

SU MADRE MURIO ALLI Y SU PADRE FUE GOBERNADOR DEL ARCHIPIELAGO

Es el soldado norteamericano que ha participado en más operaciones de guerra

Hace unos 37 años, en el campo de desfiles de un pueblito militar norteamericano, un joven sargento instructor enseñaba los primeros pasos a un recluta. Cerca de ellos paraba un joven oficial, Douglas Mac Arthur. El sargento ordenó a su lugar descanso y tanto él como su alumno contemplaron con mirada profesional al gallardo teniente.

—Hijo mío —exclamó orgullosamente el sargento—, ahí tienes un verdadero soldado!

Unos diez años más tarde, este mismo soldado, con el pecho cubierto de medallas y condecoraciones extranjeras, estaba destinado en ultramar con el ejército americano de ocupación, culminando así una sensacional carrera militar hecha en Francia, y tenía el placer de asegurar al príncipe de Gales, un tanto preocupado: —Hemos derrotado a los alemanes y podremos volver a hacerlo siempre que sea necesario!

Este mismo soldado, todavía joven y más lleno de confianza en 1942 que en 1919, es hoy el héroe, universalmente famoso, de la península de Bataan, el jefe de las fuerzas armadas en el Pacífico suroccidental, el capitán general Douglas Mac Arthur, el hombre que ha cumplido su promesa de volver a las Filipinas y que ha iniciado ya la liberación de estas islas.

Las Filipinas han sido para el general Mac Arthur el hogar de muchos años, y han significado para él historia familiar e historia norteamericana. Su padre fue gobernador general del archipiélago y su madre murió allí. El estuvo en las islas durante tres períodos de su vida militar. Desde 1935, cuando regresó a Manila decidido a demostrar que aquellas islas del Pacífico podrían sostenerse contra las invasiones japonesas el tiempo suficiente para que les costase a los japoneses miles de vidas y muchos millones (y quizá la guerra), no vivió en otro sitio ni tuvo ningún otro propósito.

El general nació y se educó en el Ejército. Vió la primera vez en un puesto militar de las praderas de Arkansas, hasta los 61 años. Su padre, Arthur Mac Arthur, que adquirió gran fama como el pequeño coronel del oeste, fué una leyenda viviente de los campos de batalla de la Guerra de Secesión a la temprana edad de 17 años, y más tarde llegó a ser teniente general de gran valor y temple.

Por eso, durante su larga y ardua vida, su hijo Douglas escuchaba todas las mañanas el toque de diana mezclado con extraños ruidos, tales como el silbido de las flechas de los salvajes, la detonación de los fusiles de los bandidos, el retumbar de los cañones pesados del frente de Francia y el estruendo de las bombas lanzadas por la aviación japonesa sobre la ciudad de Manila en diciembre de 1941.

Su hijo Douglas fué el número uno de su promoción en West Point, el general de división más joven de las fuerzas expedicionarias americanas, el jefe de Estado Mayor de menos años que ha tenido el ejército americano y el primer y único súbdito estadounidense que ha sido nombrado mariscal. Esto es lo que significa ser un Mac Arthur de la segunda generación y un soldado de pies a cabeza.



El período de estudios en West Point empezó en 1899. En la Academia Militar norteamericana, el joven Douglas tuvo el honor de ostentar la mejor hoja de estudios en 25 años. Se graduó con las mejores notas y salió de allí con el grado de segundo teniente del Cuerpo de Ingenieros Militares, en 1903.

Es probable que no exista en todo el ejército norteamericano ningún soldado, sargento, oficial ni general que haya participado en más acciones de guerra que el general Douglas Mac Arthur.

BRILLANTE CARRERA

Una carrera tan brillante como la suya no puede relatarse por etapas regulares y consecutivas. Esta carrera se ha desarrollado con episodios impresionantes. Por ejemplo, su servicio en la capital de los Estados Unidos, Washington, abarca cargos tales como ayudante de Campo del presidente Teodoro Roosevelt, oficial especial de enlace entre el Departamento de Guerra y la Prensa en los primeros tiempos de la anterior guerra europea, y a la edad de 50 años, jefe de Estado Mayor del ejército de los Estados Unidos, hecho sin precedentes en la historia militar del país.

Ocupando este cargo, creó el primer contingente aéreo independiente que tuvieron los Estados Unidos (las fuerzas aéreas del Cuartel General) y preparó un moderno sistema de defensa del Continente, a base de cuatro ejércitos. En las Filipinas organizó un ejército compuesto de naturales del país.

En la primera guerra mundial fué citado varias veces en la orden del día por sus actos de extraordinario valor, condecorándosele 37 veces con diversas recompensas militares americanas y extranjeras.

Cuando estuvo por segunda vez destinado como jefe de las fuerzas americanas en Filipinas, en 1928-1930, fué trasladado a la metrópoli por el presidente Hoover. Saltando por encima de muchos generales más viejos, se le nombró para el cargo de más categoría del ejército norteamericano de tiempos de paz. Fué un nombramiento que sorprendió a todos, pero tuvo una magnífica acogida y Mac Arthur justificado con gran brillantez la confianza que se había puesto en él.

Aunque no hubiera hecho otra cosa, su enérgica repulsa contra algunos miembros del Congreso, animados de un afán excesivo de hacer economías, que proponían la fusión del Ejército y de la Marina en un solo Ministerio, hubiera bastado para justificarla. Pero no sólo protegió al Ejército, sino que también lo reorganizó. En el curso de esta reorganización prestó servicios como jefe de Estado Mayor durante más

tiempo que ningún otro militar norteamericano, anterior o posterior a él, hasta la fecha.

En 1935 volvió a sus amadas islas Filipinas para permanecer allí. En 1937 dejó temporalmente el servicio del ejército americano y pasó al ejército filipino del presidente Quezón, recientemente organizado, con el grado de mariscal.

Cuando la sombra de la rapacidad nipona ya se cernía sobre las islas Filipinas, Mac Arthur se hizo cargo del mando de todas las fuerzas armadas que había en las islas, tanto americanas como filipinas. Son de sobra conocidos sus heroicos hechos de armas, luchando contra un adversario muy superior en número y equipo, que culminaron en la heroica e inmortal defensa de Bataan y Corregidor.

Obligado a marchar a Australia por imperativos estratégicos, se dedicó a organizar activamente la defensa de la isla. Una vez en posesión de un ejército suficiente y equipado, pasó a la ofensiva y desde entonces no ha cesado de cosechar éxitos espectaculares. Diganlo si no las campañas de Nueva Guinea, los desembarcos en Halmahera y Morotai y, por último, la audacísima operación de la isla de Leyte, que ha partido en dos a las fuerzas japonesas acantonadas en Filipinas y amenaza con un verdadero desastre a las guarniciones de las Indias Orientales, Timor, Borneo y Sumatra.

El período de estudios en West Point empezó en 1899. En la Academia Militar norteamericana, el joven Douglas tuvo el honor de ostentar la mejor hoja de estudios en 25 años. Se graduó con las mejores notas y salió de allí con el grado de segundo teniente del Cuerpo de Ingenieros Militares, en 1903.

Es probable que no exista en todo el ejército norteamericano ningún soldado, sargento, oficial ni general que haya participado en más acciones de guerra que el general Douglas Mac Arthur.

LA BELLEZA, EL DINERO Y EL ESCANDALO HICIERON CELEBRE A CLARA WARD

La americanita millonaria fué princesa de Caramán-Chimay PERO CAMBIO LOS TITULOS NOBILIARIOS POR LA RIDICULEZ FISICA DE UN VIOLINISTA HUNGARO

En los últimos años del siglo XIX desaparecía del mundo de los vivos un famoso multimillonario americano, que legó a sus herederos la respetable fortuna de ciento cuatro millones de francos. Los trece hijos del opulento Ward se repartieron, apenadísimos, la pequeña suma de ocho millones, cada uno.

Cuando esta familia numerosa, entró en posesión de tantos bienes, sus componentes decidieron romper todo vínculo económico, quedando individualmente dueños absolutos de sus actos. Precisan esta aclaración las decisiones posteriores que hicieron célebre a uno de los Ward.

El más pequeño, el chiquitín de la casa, fué el único que consiguió, a su manera, atraer la atención del mundo.

Era una ingenua muchachita, extraordinariamente hermosa, tanto que su belleza fuera sola bastante para distinguirla en su tiempo. Ella, sin embargo, no lo creyó así, y le agradó ser además extravagante sin límites.

Se unieron la belleza y la extravagancia, entregando a su dueña, como fruto de este enlace, una popularidad enorme que la situaba entre las mujeres más salientes de su país.

Pero cuando Clara Ward recibió los millones que su amantísimo padre había ahorrado para ella, notó que se ahogaba en el reducido ambiente de su joven ciudad transoceánica. Y pensó en Europa, y soñó con París, que le cautivaba como a la mariposa la luz. No sería obstáculo a su deseo el mar inmenso y mucho menos la exigencia económica; por eso un día cualquiera sintió temblar su diminuto pie sobre tierra del viejo continente y creyó soñar despierta al verse establecida en la capital francesa. Su ansia de sobresalir le hizo fre cuentas pronto los círculos parisinos más elegantes, los cuales dominó, primero por su agradable presencia y después por su originalidad y por su fortuna.

Los innumerables pretendientes que aspiraban a su lindísima mano en su ciudad natal, fueron sustituidos en Francia por otra legión de reña de la triunfante damisela.

Nada de eso sucedió. El príncipe elegante fué un desventurado marido, incapaz de impedir que su esposa prosiguiera la vida extravagante que le caracterizó de soltera. La conducta de Clara comenzó a ser censurable, y un «buen día» —valga el tópico— en que como tantos otros acudió al restaurante Paillard, llegó al límite: amenizaba una escogida orquesta mientras los sabrosos manjares de la prestigiosa cocina eran servidos a la distinguida clientela. Entre los músicos que componían el selecto conjunto figuraba el mago violinista húngaro, Janesy Rigo, entonces nombre ignorado en el huracán parisino. Entre el músico y la princesa nació un rápido amorío que culminó con la marcha de los dos a Budapest.

La demanda de divorcio presentada por el príncipe organizó un revuelo que no describiríamos con acierto. Todo el mundo deseaba conocer la figura del formidable artista que tan fácilmente venció a la codiciada millonaria; pero el desengaño de la voracidad pública fué total cuando se demostró que Janesy Rigo no era un nuevo Apolo, sino un hombre físicamente ridículo. Debió ser la música...

Pocos meses más tarde la pareja del húngaro y la americana era descubierta en París, dando motivo al desenredo de la curiosidad general y tema a los órganos de difusión franceses y extranjeros para lanzar la resonante noticia; pero la «comidilla» diaria terminó cuando una mujer se propuso actuar: la esposa del violinista, que hizo intervenir a la policía.

Esa sería la última visita de Clara y Janesy a París, visita breve que acabó también con la popularidad conquistada, ya que su marcha no dejó estela tras sí, únicamente quedó el recuerdo de la hermosa americana que fué célebre sólo por llevar el escándalo consigo...

Los innumerables pretendientes que aspiraban a su lindísima mano en su ciudad natal, fueron sustituidos en Francia por otra legión de reña de la triunfante damisela.

Nada de eso sucedió. El príncipe elegante fué un desventurado marido, incapaz de impedir que su esposa prosiguiera la vida extravagante que le caracterizó de soltera. La conducta de Clara comenzó a ser censurable, y un «buen día» —valga el tópico— en que como tantos otros acudió al restaurante Paillard, llegó al límite: amenizaba una escogida orquesta mientras los sabrosos manjares de la prestigiosa cocina eran servidos a la distinguida clientela. Entre los músicos que componían el selecto conjunto figuraba el mago violinista húngaro, Janesy Rigo, entonces nombre ignorado en el huracán parisino. Entre el músico y la princesa nació un rápido amorío que culminó con la marcha de los dos a Budapest.

La demanda de divorcio presentada por el príncipe organizó un revuelo que no describiríamos con acierto. Todo el mundo deseaba conocer la figura del formidable artista que tan fácilmente venció a la codiciada millonaria; pero el desengaño de la voracidad pública fué total cuando se demostró que Janesy Rigo no era un nuevo Apolo, sino un hombre físicamente ridículo. Debió ser la música...

Pocos meses más tarde la pareja del húngaro y la americana era descubierta en París, dando motivo al desenredo de la curiosidad general y tema a los órganos de difusión franceses y extranjeros para lanzar la resonante noticia; pero la «comidilla» diaria terminó cuando una mujer se propuso actuar: la esposa del violinista, que hizo intervenir a la policía.

Esa sería la última visita de Clara y Janesy a París, visita breve que acabó también con la popularidad conquistada, ya que su marcha no dejó estela tras sí, únicamente quedó el recuerdo de la hermosa americana que fué célebre sólo por llevar el escándalo consigo...

Un día Clara Ward pensó cambiar de estado y se propuso elegir marido entre aquellos gentiles caballeros que formaban su coro de aduladores. Un príncipe fué, nada menos, el afortunado varón preferido por Clara, buena prueba de la categoría social de los que trataban de compartir su lujosa existencia. Poco después de hacerse pública tal preferencia la americanita millonaria se transformaba en la princesa de Caramán-Chimay. Los círculos aristócratas anunciaron el eclipse de su belleza ante la realidad del estado adquirido. Pensaban en la retirada hoga-

La "Gaceta de la Prensa Española"

Es preciso destacar, en este número 28 de "La Gaceta de la Prensa Española", publicación técnica al servicio de los periodistas españoles, editada por la Delegación Nacional de Prensa, el magnífico editorial que con el título "Algo sobre periodismo", ha redactado la pluma de Raimundo Fernández Cuesta. En él se desbroza, con fina envoltura dialéctica, el complejo de exigencias que el mundo presenta al periodismo para que éste cumpla su misión exacta, reflejadora e histórica. Función, estilo y misión del periodismo actual, se enfocan y tratan en este magnífico artículo de Fernández Cuesta, de un modo preciso y ajustado.

A partir de este editorial, el ejemplar de la "Gaceta" ofrece sus habituales secciones, destacando en el aspecto informativo un gran reportaje sobre la bendición e inauguración de las nuevas máquinas

gicos, se dedicó a organizar activamente la defensa de la isla. Una vez en posesión de un ejército suficiente y equipado, pasó a la ofensiva y desde entonces no ha cesado de cosechar éxitos espectaculares. Diganlo si no las campañas de Nueva Guinea, los desembarcos en Halmahera y Morotai y, por último, la audacísima operación de la isla de Leyte, que ha partido en dos a las fuerzas japonesas acantonadas en Filipinas y amenaza con un verdadero desastre a las guarniciones de las Indias Orientales, Timor, Borneo y Sumatra.

del periódico "Fe" de Sevilla, inserto en la sección prensa española, en cuya misma sección se publica una entrevista con don Juan Pujol, director de "Madrid", quien explica su periódico y el propio concepto del periodismo.

Es muy interesante el trabajo "Agencias periodísticas de la Rusia soviética", firmado por Eduardo Comín Colomer, y un artículo de Margarita Suárez sobre "Periodismo femenino en Estados Unidos", que, con la sección de Pedro Gómez Aparicio, "La prensa en el mundo mes por mes" se publican bajo la rúbrica "Prensa extranjera".

Inserta también la revista, correspondiendo a su sección de "Historia", un artículo de Cecilio Barberán sobre "Francos Rodríguez, periodista"; la terminación del estudio de Juan del Arso sobre las "Cortes Españolas", de Carnerero, y el trabajo "Permanencia y evolución del periodismo", de Victoriano Navarro.

Siguense, en la sección "Técnica", "Las cuatro primeras planas mejor confeccionadas de la prensa española", "El engranaje del distribuidor" y "Arreglo del periódico". Recogiendo la "Labor de la Delegación de prensa", se da la lista de alumnos admitidos, y becarios del último curso abierto en la Escuela oficial de periodismo, finalizando el número con el movimiento de personal de la prensa española durante el mes.

MADRE: LA MORTALIDAD INFANTIL PUEDE DESCENDER CON TU APRENDIZAJE EN LA ALIMENTACION DEL NIÑO



Clara Ward, la hermosa millonaria americana, en su época de princesa de Caramán-Chimay

rendidos amadores. Aquella damita llegó a verse continuamente rodeada de unos señores muy formales, muy galantes y muy graciosos que aguzaban el ingenio y las sutilezas para conquistar el solícitísimo corazón.

Un día Clara Ward pensó cambiar de estado y se propuso elegir marido entre aquellos gentiles caballeros que formaban su coro de aduladores. Un príncipe fué, nada menos, el afortunado varón preferido por Clara, buena prueba de la categoría social de los que trataban de compartir su lujosa existencia. Poco después de hacerse pública tal preferencia la americanita millonaria se transformaba en la princesa de Caramán-Chimay. Los círculos aristócratas anunciaron el eclipse de su belleza ante la realidad del estado adquirido. Pensaban en la retirada hoga-



Con este traje negro entallado para hacer resaltar la silueta, armoniza a la perfección el sombrero de alas levantadas y ligeramente proyectado hacia atrás.



Entre los adornos de cabeza para acompañar conjuntos de noche, destaca esta preciosa redecilla tejida con hilos de brillantes y perlas de fantasía.

Para VOSOTRAS

LA EDAD PELIGROSA

A los cuarenta años, pocas son las mujeres que se consideran viejas. No es nada extraño que así sea, pues esa edad es más bien la que marca la plena madurez. Pero lo indudable es que, llegado ese momento, la belleza femenina alcanza un grado en el que numerosos peligros la acechan y se impone un constante y perfecto cuidado para su conservación.

Es preciso seguir a esa edad un régimen alimenticio, aunque se haya prescindido de él hasta ella. Conviene tomar verduras, legumbres, ensaladas y zumos de fruto, incluso como desayuno. Se de-

be ir prescindiendo del alcohol y eliminar todos los alimentos que no sienten bien o produzcan laboriosas digestiones.

Por otra parte, se impone observar el necesario descanso, durmiendo diariamente y a su tiempo, las ocho horas necesarias para reparar el desgaste diario. Está demostrado que ese sueño reparador evita arrugas en el rostro, eliminando la sensación y el aspecto de fatiga y preparando por su misma frescura una buena base para el maquillaje, que será todo lo discreto posible.

Por las mañanas se debe practicar un pequeño masaje facial durante unos cinco minutos. Y aún más importante es una cotidiana sesión de gimnasia, absolutamente necesaria para conservar la línea. Por la noche debe limpiarse escrupulosamente el cutis y cepillar el cabello para preservarlo de la decoloración. Diariamente se debe tomar una ducha y friccionar seguidamente con un guante de crin hasta conseguir una reacción benéfica en la circulación.

Sin embargo, todos estos cuidados serán insuficientes si el factor psicológico no acompaña estas actividades como es debido. Debe alejarse toda preocupación por la idea de envejecer, pensando que cada época de la vida de la mujer tiene su belleza peculiar, que en último extremo se complementa con la belleza de nuestros actos y pensamientos.

MADRE. TU DESCONOCIMIENTO EN MATERIA SANITARIA ES EL PEOR ENEMIGO DE TU HIJO. ACUDE A VISITAR LA EXPOSICION QUE PARA ORIENTARTE CELEBRA DEL 12 AL 18 DE NOVIEMBRE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. y de las

J. O. N. S.

PRUEBE USTED...

BACALAO A LA ESCOGESA

Ponerlo a desalar en agua por espacio de dos días. Lavarlo. Colocarlo a la lumbre en agua fría.

Espearlo cuando esté para hervir y retirarlo a los primeros hervores.

Taparlo, dejarlo reposar un cuarto de hora, sacarlo del agua y escurrirlo.

Poner al fuego una cacerola con una porción de manteca, harina, sal y pimienta.

Desleir con un poco de leche.

Agregar al bacalao para que tome gusto.

Servirlo en seguida.

MANTECADAS

Quinientos gramos de azúcar en polvo, añadiendo dieciséis yemas y diez huevos enteros, y un poco de raspadura de corteza de limón.

Se baten bien y cuando se ve que está esponjoso y consistente se le agrega, mezclándolo con cuidado, 500 gramos de harina y otros 500 de manteca de vaca fresca, derretida.

Se llenan con esta masa cajitas de papel y se ponen a hornear fuerte.

VACA MECHADA CON GUISANTES

Tómese un trozo de redondel de contra, méchese con tocino y jamón, sazónese con sal y pimienta, rehóguese en manteca de cerdo fresca con un poquito de harina y cebolla picada; añádase la mitad de un clavo de especie, añádase caldo o agua para que cueza y una copita de vino blanco.

Al momento de servir se pasa la salsa por el tamiz y se le añaden guisantes cocidos.

ESPÁRRAGOS A «LA POMPADOUR»

Se cuecen los espárragos con agua y sal; después de cocidos se escurren en caliente y se cortan del largo de un dedo menique y se envuelven en un paño caliente. Entretanto se prepara la salsa: en una cazuela de porcelana se derretirá un pedazo de mantequilla con un poquito de sal, una cucharadita de harina flor, dos yemas desleídas en cuatro cucharaditas de caldo y un poquito de vinagre; se cocerá al baño de maría, añadiendo los espárragos para que den un hervor; se sirven muy calientes.

GUISADO DE CARNE A LA ESPAÑOLA

Pártase un trozo de carne de vaca en pedazos pequeños, pónganse a rehogar en un puchero con bastante aceite frito y cebolla muy picada, bastante pimienta y pimienta negra en grano.

Cuando esté todo bien rehogado se añade una lata de tomate en conserva y sal y se deja a cocer a fuego muy lento. Antes de servirlo se añaden unas patatas partidas en trozos, añadiendo un cacillo de agua para que cuezan las patatas. Servir muy caliente en una fuente muy honda.

PATATAS SALTADAS

Móndense. Cortense en trozos iguales.

Derritase en la sartén una buena porción de manteca. Echense entonces las patatas y háganse saltar cada dos o tres minutos.

En cuando hayan adquirido un color rubio dorado refriénense de la sartén, escurriéndolas para separar la manteca que no hayan absorbido y espolvoreense con sal fina en el acto de servir.



Los tejidos escoceses siguen de moda. Así parece desprenderse de este modelo de chaqueta lanzado por una casa inglesa de alta costura.

EL AMONIACO EN PRIMERA FILA PARA USOS DOMESTICOS

Son numerosas las aplicaciones que el amoniaco encuentra en las tareas de la casa.

Por ejemplo, es insustituible para el lavado de los tejidos de terciopelo, que, como es sabido, no resisten la acción del jabón y del agua. El amoniaco rebajado, cumple perfectamente esta misión. Se emplea un cepillo en la citada solución y se repasan con él las partes sucias de la pieza. Si las manchas fueran muchas o muy extensa la superficie manchada, conviene usar en vez del cepillo una muñequita de trapo. El amoniaco ofrece además la ventaja de no decolorar en absoluto las prendas que con él se lavan.

Una de las partes más delicadas de las chaquetas y

abrigos es la solapa, que suele ensuciarse por la transpiración y por el roce más o menos frecuente del cabello. Se impone, pues, una limpieza periódica de esta zona, que generalmente no se consigue con los procedimientos comunes e impone la necesidad de recurrir a la tintorería. Usando para este uso el amoniaco en proporción de cuatro o cinco cucharadas para un litro de agua, se obtiene un buen ingrediente que debe aplicarse con un paño embebido.

Igualmente se usa el amoniaco diluido en agua para la limpieza de objetos de plata, que alcanzan así un brillo especial.

En la limpieza de alfombras juega un importante papel. Se frota con un cepillo de cerdas duras, las alfombras humedecidas con una solución amoniaca.

También sirve para quitar las manchas en el satén y el raso. El procedimiento consiste en echar sobre la mancha una gotita de amoniaco.

Cuando el líquido se ha evaporado, se pone sobre el revés una hoja de papel secante, pasando por encima una plancha caliente hasta que la mancha queda absorbida.

Finalmente, se usa también en la limpieza de cuadros de óleo, frotándoles con una fregona embebida en amoniaco.

Dos

en

uno



He aquí un original conjunto que permite dos combinaciones en extremo elegantes. El grabado superior nos lo muestra con la chaqueta de igual tejido que la falda. El de más abajo, sin la chaqueta, deja ver una camisa de lanilla oscura que cambia por entero la fisonomía del modelo.

REVISTA

Medina
MODA
DECORACION
ACTUALIDAD

RELIGION

Asamblea nacional de la D.V. U. G. A. C. S. O. S. I. A. L. E. S. Unión Misionaria del Cero

LAS CAUSAS DEL DESEQUILIBRIO SOCIAL

Visto así este título y en esta sección, rápida y lógicamente llegará el lector a pensar que todo lo vamos a hacer depender de la apostasia de las masas. Yo no podré negar ciertamente, y lo razonaré, que la primera y principal causa que nos ha llevado a este cataclismo social es la pérdida de la fe y de las buenas costumbres cristianas o, como dice Su Santidad Pío XI en la «Quadragesimo anno», «el mayor desorden del presente régimen social en el mundo es la ruina de las almas» cuyo origen y motivos fundamenta él en el desbordamiento de las pasiones, al decir: «La raíz y al mismo tiempo la fuente del alejamiento de la ley cristiana en las cosas sociales y económicas y de la consiguiente apostasia de la fe católica de muchos obreros son las pasiones desordenadas del alma.» Esto fué lo primero. Pudo venir después Karl Marx para encauzar hacia el materialismo histórico el río revuelto de las pasiones agitadas por el liberalismo. Pudieron pesar en la historia de la filosofía social disolvente, desde Kant, Engels, Hegel hasta Ortega y Gasset con sus pruritos de renovadores unos y encauzadores otros, y con sus prédicas y voces de reivindicaciones sociales agitar más aquellas aguas arremolinadas de pasiones humanas. Pero, aparte, aquel principal origen a que hace referencia Su Santidad Pío XI, fácilmente podríamos encontrar el principal origen — todos los demás: partidos, sectas y sectarios; liberalismo, marxismo; Rousseau, Marx, Freud, etc. — hubiesen sido como si no fuesen, si no hubiesen estado latentes de una parte el egoísmo desenfrenado, injusto y ciego de los capitalistas, y de otra las ambiciones excesivas y desordenadas de los proletarios; que, ambos, dentro del justo límite de la fraternidad y justicia cristiana, encontraban solución adecuada a sus problemas, pero que, desaparecido el justo freno religioso, la fe en las compensaciones de la otra vida, habían lógicamente de borrar la línea divisoria — necesaria, por otra parte, en la vida — de clases y llevar a las masas al estado caótico de la lucha y rebelión.

Otro motivo propulsor, debido a la naturaleza del liberalismo — libertad de contratación; oferta y demanda, etc. — fué el abandono despiadado en que quedó el obrero desde la abolición de los gremios y hasta la aparición de los Sindicatos, a merced del librecambio, del mejor postor, de la libre aceptación, de todos los libres, en fin, principios, de donde no se deducía sino que la libertad estaba sólo de parte del poderoso, teniéndose que doblegar el débil — con toda una honorable libertad — a la voluntad de aquél. Esto trajo, lógicamente, la unión de los débiles para ser fuertes por el número y la fuerza, con lo que surgió la estúpida e ineficaz lucha de clases.

Todas estas causas y otras muchas que no son de este lugar, aumentaron y empavorecieron el problema social, pero no hubieran tenido estas raíces y estas trascendencias sino se hubiesen apartado, patronos y obreros, ricos y pobres, de sus deberes religiosos, de sus obligaciones cristianas y sobre todo del concepto real de los bienes terrenos que da la religión, se hubiesen servido de ellos para el bien de los demás, con aquel concepto cristiano de que el rico no es sino administrador de sus bienes para los necesitados, con lo que miraría más al cielo y a aquellos bienes celestiales y desaparecerían así esas causas de ambición desmedida, de egoísmo concentrados, de excesos de lujo, comodidades, etc., que arrastran a la injusticia, al amontonamiento de bienes y al espíritu encogido, abriendo de par en par las puertas de la virtud de la caridad para aumentar sobre la justicia conmutativa el horizonte de hermandad cristiana que a todos iluminara con resplandores de espiritualidad sobre el grosero materialismo.

No se cansaron León XIII en la «Rerum Novarum» y Pío XI en la «Quadragesimo anno» de repetir e insistir, dando soluciones a la cuestión social, que si no se partía de la base que es la desigualdad de clases — porque lo contrario, que es lo que entonces pedían los socialistas, y hoy los comunistas, de regreso y a aquellos de su utópica pretensión, es contra la naturaleza misma de las cosas — y partiendo de esta base, no se iba a la doctrina del Evangelio de Cristo, en balde podrían escogitarse sistemas y principios político-sociales y filosóficos, por razonados que parecieran, que todos llevarían a la lucha de clases, que es estéril y destructora.

La solución, por lo que a lo moral y lo religioso afecta, que es la base, está: Primero. En el verdadero concepto, asimilación y amor de aquel sermón de la Montaña: «Bienaventurados...» Segundo. Necesidad — por naturaleza — de la desigualdad y de los sufrimientos y trabajos que todos hemos de soportar. Esto nos llevará a la eliminación de los egoísmos y a la mutua ayuda cristiana. Tercero. Concepto de lo transitorio de nuestro paso por la tierra; lo que a unos llevará a ser desprendidos y a los otros resignados. Cuarto. Complemento de la justicia social por la virtud de la caridad. Quinto. Fraternidad cristiana, no humana según el concepto de Le Sillon, si no cristiana según León XIII «que sirva para estrechar los vínculos de la sociedad humana, fomentando la necesidad de deberes entre los hombres, porque no hay nadie, por rico que sea, que no necesite de otro, ni nadie absolutamente pobre que no pueda ayudar en algo a otro». Y, por último, dice Pío XI, después de exponer el problema y las distintas soluciones en su Encíclica: «No se llegará a la restauración social si a ésta no le precede la renovación profunda del espíritu cristiano; esto es, si no se reforman las costumbres, si no moralizamos la vida privada y pública, si no se retorna — palabras de Pío XI — a la vida y a las instituciones cristianas. Esta será la base de la solución del problema social.»

DIA 18. — Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo; San Román, San Pablo y San Máximo. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa de la Dedicación. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio común.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA
El próximo domingo, día 19, a las 10:30, se celebrará el Retiro interparroquial para los Hombres de A. C. en el Asilo Montañés (Pítor S. Abril, 27).
CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de la Compañía.

ADORACION NOCTURNA
Hoy, turno de «Sanguis Christi». Mañana, el del Santo Cáliz.
COLEGIATA DE SAN BARTOLOME
Continúa el solemne novenario en honor del Santísimo Cristo, a las siete de la tarde.

Como era lógico esperar, el interés despertado en el clero valenciano por esta Asamblea es extraordinario. No sólo su carácter nacional, las personalidades que en ella han de tomar parte y la trascendencia de las materias en ella a tratar, sino principalmente que el gran espíritu misionero — celo apostólico y evangelizador — de los sacerdotes valencianos ha cundido entre todos, y son muchos los que solicitan del Secretariado su inscripción como asambleístas.

Se comunica a los interesados del clero residente en la capital que el servicio de autobuses partirá todos los días a las diez de la mañana, desde el Seminario Mayor, calle de Trinitarios, regresando a las seis y media, desde la misma Casa de la Purísima.

Día 22. — Meditación: «El espíritu misionero en la liturgia de la misa».

Lección IV: «Las misiones, expresión viva de la catolicidad de la Iglesia», por el reverendo padre Domingo Ros, vicerrector del Seminario Español de Misiones Extranjeras de Burgos y vocal del Consejo Nacional de la U. M. del C.

Lección V: «Organización de la dirección nacional y modo de cooperar a la misma», por el reverendo don Pedro Anitua, secretario diocesano de Misiones de Vitoria y de la Comisión Técnica de la Cruzada Misionaria de Estudiantes (C. M. D. E.).

Lección VI: «El espíritu misionero actual en España. Situación actual de la O. P. de la Propagación de la Fe en nuestra Patria», por el reverendo don Javier M. Echenique, secretario nacional de la Propagación de la Fe.

Conferencia: «La propaganda» por el reverendo doctor don Jenaro Xavier Vallejos, director de Catolicismo.

PROGRAMA DE LOS ACTOS DE LA ASAMBLEA DIOCESANA DE MUJERES DE ACCION CATOLICA PARA LOS DIAS 18 Y 19

Día 18. — A las once, en el Centro Escolar y Mercantil:

1.º «Lectura y comentarios a la tercera parte de la memoria general referente a Acción», por la excelentísima seora marquesa de Dos-Aguas, vicepresidente del Consejo.

2.º Intervenciones de las delegadas de los centros.

3.º «Secretariados de Caridad y Secciones Benéfico-Sociales», por la señorita Concha Boluda.

Intervención por el tesorero del Secretariado Diocesano de Caridad señor don Antonio Guastavino.

4.º «Caridad y Beneficencia, medios de santificación y apostolado», por el reverendo señor don Bernardo Blasco, viceconsejero del Consejo.

A las cuatro, en la casa social: Sesiones privadas de las vocales de Benéfico-Social, Moralidad, Niños y Enseñanza, con las respectivas vocales del Consejo.

Clase para delegadas de Niños, sobre psicología y pedagogía, por la vocal de Propaganda, seorita Anita Balaguer.

A las cinco, en el Centro Escolar y Mercantil:

1.º Balance de Tesorería.

2.º «Utilidad de las reuniones de estudio y apostolado», por la seorita María Lázaro, vocal del Consejo.

3.º Preparación necesaria para la Acción Católica, por el muy ilustre señor doctor don Jesús Enciso, consejero del Consejo Superior.

Día 19. — A las ocho, misa de comunión general en la parroquia de Santo Tomás.

A las once y media, en el teatro Principal, y bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, solemne sesión de clausura.

1.º Resumen de la Asamblea y homenaje a las socias eméritas por la presidenta del Consejo Diocesano, ilustrísima señora doña Mercedes Castellary, viuda de Salinas.

2.º Conclusiones de la Asamblea y renovación de cargos.

3.º Intervención de la presidenta del Consejo Superior, seorita María González de Castejón y Chacón.

4.º Unas palabras por el muy ilustre señor don Jesús Enciso, consejero del Consejo Superior.

5.º Unas palabras, por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Actos religiosos. — Todos los días, a las ocho y media, meditación y Santa Misa, en el oratorio de la casa social.

Por la tarde, a las seis y media, en Santo Tomás, Apóstol, exposición y bendición con el Santísimo.



EN EL GREMIO DE MAESTROS HORNEROS

de entrega de credenciales designados para las secciones económica y social

de nuevos locales para instalación de servicios médicos (S. A. G. E.)

La tarea asistencial, a la que el Gremio de Maestros Horneros de Valencia, cuya federación se funda en el año 1938, ha venido realizando, ha sido el primer motivo para la institución S. A. G. E., de Asistencia General, que garantiza los servicios sanitario-asistenciales de los obreros a esta industria. La mejor instalación de los locales de la S. A. G. E., se han realizado nuevos locales en el primer piso del edificio, propiedad del gremio, sito en la calle de San Vicente, número 7, cuya inauguración se celebró ayer a las diez de la tarde.

En la inauguración asistieron el Sr. Jefe provincial y Gobernador civil, Sr. Ramón Laporta Girón, acompañado del Delegado provincial, Sr. D. Trabajo, señor D. Pablo, que ostentaba el cargo de Alcalde de Valencia, Sr. D. Carlos, Director médico de la Sección Social, Sr. D. G. E., señor Fenolosa; Sr. D. Pascual Olleta y otros señores gremiales.

En la ceremonia de la bendición del vicario de la parroquia de Santo Tomás Apóstol, que seguidamente pronunció unas breves palabras expresando el deseo de que en aquellos locales se procure la salud del espíritu a la par que la del cuerpo, felicitando a todos los señores integrantes del gremio de maestros horneros, por la realización de esta bienhechora obra. En continuación, el camarada Laporta y sus acompañantes visitaron los departamentos de aquel servicio, expresando al doctor Fenolosa su complacencia por la excelente instalación del mismo. Luego recorrieron las demás dependencias gremiales, deteniéndose el Sr. Jefe provincial ante la imagen de la Virgen de la Merced, patrona del gremio, para orar unos minutos.

EL ACTO SINDICAL
El salón de actos tuvo lugar cuando la entrega de credenciales a los camaradas que fueron designados en las recientes elecciones municipales para ocupar los cargos de vocal de las secciones Económica y Social del Sindicato, cuyos nombres fueron leídos por el Sr. Jefe provincial, verificando la entrega de las mismas el camarada Jefe asistencial, camarada Laporta, pronunció, primeramente, unas palabras de salutación dirigidas a autoridades y jerarquías, recordando la antigua existencia del gremio. Destacó las tres facetas gremiales: la económica, la social y la asistencial, ofreciendo realizar

una labor eficaz que contribuya, a la par, al engrandecimiento de la España del Caudillo.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL DE SINDICATOS

A continuación, el camarada Laporta ocupó la tribuna para expresar su satisfacción por la magnífica labor social y asistencial que viene llevando a cabo, desde hace mucho tiempo, el gremio de maestros horneros. Exhortó a los afiliados a seguir laborando con espíritu de hermandad y perfectamente compenetrados, empresarios y obreros, con lo que se alcanzan los fines sindicales apetecidos en la magna obra de justicia social.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Al levantarse para hablar el camarada Laporta, fué saludado con una prolongada ovación. Inició su discurso resaltando el carácter de las recientes elecciones sindicales en las que la libertad de acción ha presidido su desarrollo, y siempre con miras a la prosperidad del productor, y, por tanto, de España. Puso de relieve que era en aquel gremio el primer lugar en que se procedía a la entrega de credenciales, y exhortó a sus titulares a cumplir sin desfallecimientos su cometido, estudiando los problemas que afectan al ramo y asesorando a las autoridades a fin de hacerse acreedores a la confianza que en ellos había depositado. Manifestó una vez más, que las autoridades se hallan siempre dispuestas a atender sugerencias y propuestas en beneficio de la industria y de los productores a su servicio. Expuso la necesidad de que se intensifique la corriente de compenetración y ayuda mutua para vencer las dificultades del momento. Terminó diciendo que hemos de tener fe ciega en el Caudillo de España y la máxima confianza en las organizaciones sindicales, uniéndose todos en fuerte abrazo con el pensamiento puesto en la prosperidad colectiva y en los altos intereses de la Patria.

Al finalizar su discurso, el Sr. Jefe provincial escuchó una clamorosa ovación. Seguidamente fué cantado el «Cara al Sol», pronunciando las invocaciones de rigor el camarada Laporta. A continuación autoridades y jerarquías fueron acompañados hasta la puerta por los directivos del gremio en medio de grandes muestras de afecto por parte de todos los concurrentes al acto.

NO EXISTE PARO OBRERO EN EL GREMIO DE MAESTROS HORNEROS

Tras un breve cambio de impresiones con el Síndico del gremio, Pascual Olleta, venimos en saber que en esta organización no existe ningún obrero parado, puesto que los 130 que se hallaban en estas condiciones hace más de un año, fueron empleados merced a la labor sindical, inspirada en la más profunda hermandad entre empresas y productores.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

TESORERÍA - ANUNCIOS

Se pone en conocimiento de los contribuyentes, que se declara en esta provincia la recaudación voluntaria del impuesto societario (aparatos de recaudación) a partir del día 20 del mes actual, y durante un plazo de treinta días; el personal del Cuerpo de Contribuyentes intentará el cobro a dobles de las cuotas correspondientes al año en curso mediante el empleo de las máquinas confeccionadas por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, en las cuales va estampado el signo del impuesto y precio.

En el caso de que no se hicieran las cuotas citadas por los contribuyentes en su domicilio, podrán personarse éstos a satisfacerlas en las oficinas de la Administración de Correos en un período igualmente voluntario de diez días siguientes al indicado plazo de treinta, es decir, 21 al 30 de diciembre próximo, ambos inclusive, conforme dispone la norma cuarta de la Orden del Ministerio de Hacienda de 26 de mayo en curso.

Se transcurridos los plazos antes señalados no se hubiere abonado el importe del impuesto citado, las cuotas respectivas pasarán al apremio de tramitación que para las cuotas de los contribuyentes morosos establece la norma sexta de la citada Orden Ministerial.

Valencia 16 de noviembre de 1944. — El Tesorero de Hacienda, **Fernando Cano.**

QUE NADIE PUEDA DECIR DE LA FALANGE: "SI HUBIESEMOS SABIDO ESTO, NO ESTABAMOS AQUÍ" JOSE ANTONIO MUÑOZ CON SU VIDA Y SU MUERTE, OFREZCAMOS LAS BUENAS PARA EL MISMO FIN

Deporte

Sanciones impuestas por el Comité de Competición

Nicola, suspendido por dos partidos

Madrid, 17. — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto las sanciones que se indican a continuación por faltas cometidas con ocasión de los partidos celebrados el día 12 del actual:

Gijón-Granada. — Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 250 pesetas al jugador Juan Nicola Fondécaba, del Granada, expulsado del campo por agredir a un contrario.

Baracaldo-Ceuta. — Suspensión por un partido oficial y multa de 100 pesetas a los jugadores del Baracaldo, Julián Martín Hernando y Félix Ucealay Urrengoechea, expulsados del campo por practicar juego violento.

Santander-Zaragoza. — Suspensión por un partido oficial y multa de 100 pesetas al jugador Mariano Sanz Escolano, del Zaragoza, expulsado del campo por practicar juego violento.

Logroñés-Maestranza. — Suspensión por dos partidos oficia-

les y multa de 100 pesetas a los jugadores Juan Muñain Pascual del Logroñés, y Juan Zapata Sánchez, del Maestranza, expulsados del campo por agredirse, sin perjuicio de otras sanciones que puedan imponerse después de la información abierta en relación con otros incidentes ocurridos.

Talavera-Mediodía. — Multa de 250 pesetas al Club Talavera por comportamiento incorrecto de sus partidarios, que lanzaron piedras contra el automóvil que ocupaba el árbitro para trasladarse a la estación del ferrocarril.

Segoviana-Burgalesa. — Suspensión por tres meses al juez de línea señor Alonso Cristóbal por su reiterada parcialidad y por falta de disciplina para con el árbitro y amonestación al otro juez de línea señor Martín Muñoz, por actuación deficiente y parcial.

Además, el Comité acordó imponer multas a diversos clubs por utilizar los servicios de entrenadores y masajistas desprovistos de licencia.—Alfil.

4 equipos a punto

CASTELLÓN

Castellón, 17. — En el partido de Campeonato de Liga que se ha de jugar el próximo domingo en el campo del Sequiol, de esta capital, entre el Deportivo Castellón y el Real Gijón, el equipo local estará constituido de la siguiente forma:

Pérez, Mauri, Alepuz, Madurga, Burcel, Santolaria, Arnau, Soria, Ricart, Doménech y Pizá.

BARCELONA Y ESPAÑOL

Barcelona, 17. — Esta mañana se han entrenado en Las Corts y Sarriá, respectivamente, los equipos del Barcelona y del Español.

Lo más probable es que las alineaciones sean las siguientes:

Barcelona. — Velasco, Soto, Curta, Raich, Sans, Gozalvo, Valle, Escolá, Basilio o Martín, César y Aldana.

Español. — Martorell, Teruel, Mariscal, Fábregas, Rovira, Schldt, Ortí, Jorge, Blay, Hernández y Morla.—Alfil.

DEPORTIVO CORUÑA

La Coruña, 17. — Ayer tarde se celebró entrenamiento general del Real Club Deportivo en Riazor. Aunque el entrenador Lafuente no ha facilitado la alineación para el partido contra el Atlético Aviación, se cree que será la siguiente:

Acuña, Pedrito, Portugués, Lezama, Bienzobas, Reboredo, Viso, Guimeráns, Paquirri, Carlitos y Chao.

En el conjunto hace su presentación el interior Carlitos, procedente de un club modesto de esta región, y también reaparece el medio Reboredo, que se hallaba ausente del juego por lesión.—Alfil.

"Eternos rivales"

Se han agotado las entradas para el Barcelona - Español

Barcelona, 17. — El interés en el partido de los eternos rivales crece de día en día. No hay localidades para el encuentro y a pesar de la diferencia de juego de los dos equipos, el lleno está asegurado. Las apuestas son favorables al Barcelona, cuyo equipo está recluido en Vallvidriera hasta la tarde del próximo domingo. Los jugadores del Español han sido recluidos en su chalet del campo de Sarriá, en espera de trasladarse desde este punto al campo de Las Corts.—Alfil.



EL "CASO LEVANTE"

La directiva de Vallejo ha presentado la dimisión

Sin que hasta el momento se haya resuelto "su" problema

No hemos querido ofrecer a nuestros lectores una información incompleta de la situación difícil porque atañe actualmente el Levante. Y hasta hoy hemos silenciado el grave problema planteado por la dimisión de la directiva de Vallejo. Pero, como pasan los días y no parece que esta crisis del histórico club azulgrana se haya resuelto, hacemos la historia de este «caso», que bien merece la atención y el interés de la afición deportiva valenciana.

El pasado día 6, el presidente del Club Levante, señor Aspas, dirigió una carta a la Federación Valenciana de Fútbol en la que planteaba la grave situación en que se encontraba su club a consecuencia de la celebración de reuniones puramente técnicas, simultáneamente, a los encuentros de Vallejo. La lesión infligida al Levante, era evidente. Ya que los directivos azulgranas habían establecido su presupuesto, realizando un verdadero esfuerzo por mantener económicamente la existencia, al menos, de un equipo bien significado en el mundo del deporte. Y este presupuesto se había realizado teniendo en cuenta que los domingos de fútbol en Vallejo tendrían más «enemigo» que las corridas de toros, ya entonces en plan de fin de temporada.

No fué así. Y frente a los anuncios de Vallejo, se filtraron los de la Plaza de Toros, con redoblado interés y espectacularidad. Y el Levante se resentía tan notablemente, que hasta su propia existencia estaba en peligro de perder con la dimisión. Precisamente ahora; cuando el equipo se reformaba y afianzaba sus posibilidades a una mejor suerte.

A dicha carta del señor Aspas, no se dió respuesta por la Federación Valenciana de Fútbol. Y en vista de que en fecha 13 del corriente, se comunicó al mismo organismo deportivo, la dimisión de la directiva del Levante.

Según nuestras noticias — hoy hemos hablado con el señor Monfort, directivo de Vallejo — la cosa sigue en esta misma situación. Por su parte, la Federación, interesada en que no sucumba económicamente un club del historial y la significación del Levante, se preocupa, actualmente, de resolver el problema planteado: problema de difícil solución, ya que teóricamente no cabe sino una gestión amistosa, particularmente para tratar de conjugar estos intereses — los de la Ormaiztegui y los de Vallejo — igualmente respetables e interesantes.

Por nuestra parte, sólo hemos de añadir nuestra esperanza de que pueda llegarse a una solución feliz. Como en las novelas rosa. En bien de nuestro deporte regional. Que hoy constituye la más numerosa afición pugilística de España, no puede asistir impávidamente a la agonía irremediable de un viejo club futbolístico, digno ahora de mejor suerte.

A R C O

El campeonato de los semipesados Lloréns-Folgado, combate de máxima emoción

García Alvarez frente a Torito Riojano y el desatío Martos-Zaragozá

Nos encontramos ante la reunión más completa y espectacular de cuantas se han celebrado este año.

A la emoción enorme que encierra ese campeonato de los semipesados que supone para Folgado la prueba más dura y peligrosa de su carrera pugilística, hay que añadir el peso rosa aliciente de la reaparición de García Alvarez frente al campeón logroñés «Torito» Riojano, y esa espectacular pelea que enfrentará a Zaragozá con Martos.

En verdad puede afirmarse que figuran tres grandes peleas estelares en un mismo programa, circunstancia que da a esta organización un carácter acusado de sensacionalista y de acontecimiento de excepción.

SEGURAMENTE DEBUTARA JUNCOSA EN EL AVIACION

Madrid, 17. — En los medios deportivos se da como segura la presentación del delantero español Juncosa en la línea de ataque del Atlético Aviación el próximo domingo ante el Real Club Deportivo de La Coruña. — Alfil.

LOS GRANADINOS, INTRANQUILOS

Ante la visita del Madrid

Probable alineación del equipo andaluz

Granada, 17.—La afición granadina vive unos días de intranquilidad, ante la próxima visita del Real Madrid. Teme el encuentro por la resurrección del equipo madrileño y por la peligrosa baja forma por que atraviesa el conjunto local, que viene siendo tema de censura por la apatía y desgana de sus jugadores.

El equipo no ha sido designado todavía, pero, según parece, el entrenador realizará varios cambios. El trío defensivo lo formarán, como siempre, Floro, Millán y González; la línea media, Sosa, Melito y Sierra, a cuya línea vuelve Melito, una vez cumplida la sanción federativa. La línea delantera no se conoce exactamente, toda vez que Nicola sufre también castigo y su lugar se cree que lo ocupará Acedo. Se tiene por segura la reaparición de Marín, Trompi y Galvani y en el puesto de extremo izquierda se duda entre Más y Aparicio.—Alfil.

BOXEO PLAZA DE TOROS

- Domingo 19, a las 3'45 tarde:
- 1.º SEVILLA — CORTELL
- 2.º REBULL — SOS
- 3.º Ocho asaltos de tres minutos, pesos plumas: ZARAGOZA — MARTOS (Valenciano) (Madrileño)
- 4.º Ocho asaltos de tres minutos pesos mediano-ligeros:

García Alvarez-Torito Riojano

(Ex campeón de España) (Campeón de Logroño)

5.º Campeonato de Levante de los semipesados. Diez asaltos de tres minutos. Guantes de cinco onzas. Vendajes duros. Arbitro y jueces, Federación Levantina:

LLORENS - FOLGADO

(Campeón Levante) (Aspirante)

PRECIOS: General, 6 ptas. - Señoras, 1 peseta.

Los que pitarán el domingo

Arribas, en Nervión

Y Azón, en Sequiol

Madrid, 17. — Para dirigir los partidos oficiales del próximo domingo han sido designados los siguientes árbitros:

PRIMERA DIVISION

- SABADELL-MURCIA, RIVERO.
- CASTELLON-GIJON, AZON.
- GRANADA-REAL MADRID, SOLA.
- BARCELONA-ESPAÑOL, PLACIDO GONZALEZ.
- ATLETICO AVIACION-CORUÑA, CRUELLA.
- SEVILLA-VALENCIA, ARRIBAS.
- REAL OVIEDO-ATLETICO BILBAO, ESCARTIN.

SEGUNDA DIVISION

- Baracaldo-Betis, Cristóbal.
- Constancia-Celta, Obiol.
- Ferrol-Leonesa, Melcón.
- Xerez-Santander, Pérez.
- Zaragoza-Hércules, Vitalta.
- Real Sociedad-Mallorca, Arriagués.
- Ceuta-Alcoyano, Fernández Torres.

TERCERA DIVISION

- Quinto grupo
- Atlético Baleares-Reus, Asensi.
- Levante-Geirona, La Riva.
- Júpiter-San Martín, Castán.
- Lérida-Granollers, Velasco.
- Tarragona-Tarrasa, Cardiel.
- Alfil.

TABLON DE ANUNCIOS

FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

ATLETISMO

Como se anunció días pasados, el domingo, día 19, a las once de la mañana, se celebrará un festival universitario de atletismo, con las pruebas siguientes:

80 metros; disco; 300 metros; altura; 1.000 metros, y 4 por 100 metros.

Todos los camaradas que deseen participar en el mismo, efectuarán su inscripción en el Departamento de Educación Física (Pascual y Genís, 4).

Los plusmarquistas nacionales Pong y Moncho Rodríguez, que actualmente se encuentran en nuestra ciudad, harán una exhibición para la afición valenciana.

EL CASTELLON - VALENCIA

Se jugará probablemente en el Estadio del Frente de Juventudes

CASTELLON, 17.—Se indica la posibilidad de que el encuentro de la máxima emoción del campeonato de Liga en esta región, entre el Castellón y el Valencia, que se ha de jugar el día 17 de diciembre y con él se cerrará la primera vuelta de este campeonato, tenga lugar en el grandioso estadio que, para el Frente de Juventudes, está construyendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Andino, junto a la carretera de Barcelona, en la parte norte de la ciudad, en el que pueden instalarse cómodamente 15.000 espectadores.

Como el estadio no está completamente terminado, aunque sería la primera manifestación deportiva celebrada en aquél, no se consideraría como acto inaugural, el cual, se ha de verificar en otra ocasión y con gran solemnidad.

Presentación de la compañía de comedias de Tarsila Criado, en el Principal

Esta noche hizo su presentación en el teatro Principal la compañía de comedias de Tarsila Criado que eligió para su programa la comedia en tres actos "Cristalina", original de Serafín Álvarez Quintero. Esta presentación acudió un público bastante numeroso.

La comedia de los Quintero es una buena pieza teatral por su construcción, por el lenguaje y por la limpieza y estilo de los diálogos, es eminentemente una comedia de actriz. La gira alrededor de su personaje central. Es el tipo es un personaje con más cariño, en el que han sido acumuladas más virtudes, sobre el que se ha descuidado incluso la más laboriosa material de ejecución. Quizás por esta causa ha sido elegida por Tarsila Criado para la fecha de su presentación. Es siempre un buen actor para dar un conocimiento de la calidad interpretativa de una artista que, por su necesaria flexibilidad, tiene que ofrecer las diversas incorporaciones de personajes y sensibilidades dispares.

Esto hace también que sea un poco difícil —y más en estos tiempos— a la hora de juzgar la representación. La normalidad en el rendimiento artístico del conjunto —por sentido definitivamente sobre los valores de la interpretación artística como tal— nos hace hoy —dejando a un lado el resto para mañana, pues el resto ofrece ya un espectáculo de una impresión sobre las artistas que pudieron haber sido y sobre los que nudo público formarse un juicio.

El espectáculo "Romería" con Estrellita Castro se presentó ayer en Apolo.

Para una breve actuación de tres días hizo ayer su presentación, en funciones de tarde y noche, en el teatro Apolo, un espectáculo de arte folklórico titulado "Romería", formado alrededor de la figura de Estrellita Castro. Hay que decir que nada que la presentación de esta artista había despertado una expectativa ante el público —especialmente en ese que se llama adicto— y se tradujo en una entrada natural, en dos buenas entradas y otros tantos.

El espectáculo está montado en los moldes que vienen siendo clásicos en el género. No hay ningún número suelto que se desvíe de esta línea —por ejemplo el de "La tienda de Fátima" y que, por otra parte, constituye un completo acierto en todos los demás encajan en aquellos moldes y sirven al espectáculo como iconos.

Estrellita Castro sigue siendo la misma de siempre. Su gracia, su simpatía, el estilo peculiar de su canto, su dominio de la escena y su popularidad, la han hecho una figura popular. Ayer, en el espectáculo "Romería" brilló a una altura en todas sus interpretaciones y fueron justos, pues, los aplausos que el público le tributó con insistencia en su ordenada presentación. Fue una presentación, además, con lindos detalles de flores.

Estrellita Castro hay que destacar a Camilín, un humorista de buena ley que no recurre a extravagancias de mal gusto para producir el efecto de la hilaridad en el público; a Pepe Montes y Raquel Monterrey, dos buenos bailarines; a las Victorias Piñeres y a las bailarinas que con arte y disciplina ofrecen a las estampas su mejor colorido.

"Romería" es un espectáculo montado con toda dignidad. El gusto de vestuario, lo mismo que en decorados. Su éxito, pues, fue justificado.

Las pruebas finales del concurso nacional de folklore de la Sección Femenina

El próximo miércoles, día 22, darán comienzo las pruebas del concurso nacional de folklore que la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., en su Regiduría de Cultura viene organizando.

Como ya hemos dicho en ocasiones anteriores, reina gran interés por contemplar estas maravillosas demostraciones del arte nacional, y que, gracias a la Sección Femenina, han resurgido danzas y canciones que de otro modo se hubieran perdido.

A continuación daremos la lista de los grupos mixtos de coro y danza que se presentarán en el citado concurso, así como de los bailes que darán a conocer:

Taragona, San Ferriol —Ball del ciri—, Cáceres —el pingongo de Montehermoso—, Jota de Guadalupe —el brinquito—, El redoble. La jota de Granadilla, Cartagena, jota cartagenera —párdicas cartageneras—, El Ferrol, muñeira-jota, Barcelona —El Ferrol, muñeira-jota, Barcelona—, Comares-malagueña, Soria, saludo de Cidones, Trenzado de Santa Cruz de Yanguas, Paloteo de los Llamosos, Valencia, folies.

Escuela Provincial de Puericultura

Se pone en conocimiento de las señoritas aspirantes a alumnas del turno libre de las enseñanzas de enfermeras puericultoras y guardadoras de niños, que los exámenes de ingreso tendrán lugar mañana sábado, día 18, a las diez de la mañana, debiendo acudir provistos de pluma estilográfica.

JUNTA CENTRAL FALLERA La corte de honor de la Fallera Mayor

Ayer tarde, a las 19'30, en el salón de fiestas del Ayuntamiento se verificó el escrutinio para la elección de las señoritas que han de formar parte de la corte de honor de la fallera mayor.

Con las formalidades de rigor y asistencia de la Junta Central Fallera en pleno, bajo la presidencia de don Luis Casanova, así como de varios presidentes de falla y de varios falleros, se procedió a la apertura de urnas y al recuento y clasificación de votos, de cuyo escrutinio, que arrojó un total de 137 votantes, se obtuvo el siguiente resultado:

- Señorita número 39, Manolita Ros Sanheis, falla Salamanca-Conde de Altea, 55 votos.
- Señorita número 2, Amparín Barroso Seira, Jesús-Gran Vía Ramón y Cajal, 51 votos.
- Señorita número 42, Caridad David Marqués, Alta-Santo Tomás, 49 votos.
- Señorita número 8, Amparito Mayor Lón, plaza Mariano Beiliure, 48 votos.
- Señorita número 48, María Concelo Berenguer, Doctor Simarro-Jai-Alai, 46 votos.
- Señorita número 63, María Cristina Aguado Aleña, Barcas y adyacentes, 42 votos.
- Señorita número 38, Carmencita Moscardó Sampedro, Caudillo-San Vicente, 40 votos.
- Señorita número 10, Emilia Pa-

tor Ibor, Játiva-Convento Jerusalén, 39 votos.

Señorita número 47, Pasión López Lopez, Sagunto y adyacentes, 38 votos.

Señorita número 22, Natalia Gasco Ibáñez, Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero, 35 votos.

Señorita número 25, Maruja Wolf Sancho, Hernán Cortés-Cirilo Amorós, 32 votos.

Señorita número 30, Carmen Muñoz Latorre, Maestro Plasencia-Maestro Chapí (Burjasot), 31 votos.

Señorita número 21, Teresín Verdguer Chulvi, Cuarte-Norte y adyacentes, 30 votos.

Señorita número 23, Carmencita Navarro Santamaría, Cardenal Benlloch, 30 votos.

Señorita número 61, Amparín Agraz Albert, Ribera-Convento Santa Clara, 30 votos.

Señorita número 62, Amparín Serra Cataluña, avenida José Antonio-Pedro III, 29 votos.

Dado el número de las señoritas falleras presentadas y la belleza de las mismas, todas ellas dignas de figurar en la corte de honor, a petición de varios de los presidentes de falla asistentes al escrutinio, la Junta Central Fallera acordó ampliar hasta 16 el número de las que han de formar parte de la corte de honor, que ha quedado constituida en la forma reseñada.

Lunes próximo: REAPARECERA en **RIALTO**

La actriz más femenina de la pantalla mundial El actor más sensacional de Hollywood

Eternamente TUYA

Loretta YOUNG DAVID NIVEN DIRECTOR: TAY GARNETT

UN ADIVINO QUE NO SUPO ADIVINAR SU FELICIDAD

Salón perfumado por Perfumería LUSI, Paz, 23

Teatro PRINCIPAL COMPANIA TARSILA CRIADO

A las 6'45: Gran éxito.

Cristalina

10'30 noche: ESTRENO

La madre borrada

Teatro ALKAZAR

Compañía de comedias Ana María Méndez-Luis Durán-Luis Porredón

Hoy, 6'45 y 10'30 noche: ¡MUJERCITA MIA!

Por la noche, homenaje a los autores, con asistencia del primer intérprete de la comedia, Valeriano León

Teatro RUZAFÁ

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La obra éxito del año

5 minutos nada menos!

Graciosísima obra Fastuosa presentación

Actualidades LUNES, ESTRENO:

OPROSA

Blanca DE SILOS • NIETO Dirección: FLORIAN REV. UNA SUPERPRODUCCION IBERIA FILMS, S.A.

EL CIRCO OLIMPIO DE BARCELONA

HOY NO HAY FUNCION Mañana sábado, grandes funciones

TARDE, 6'30 — NOCHE, 10'30

Domingo, tarde y noche: GRANDES FUNCIONES

Frontón Valenciano

Noche: Función de gala organizada por la falla de la calle de Castellón, en homenaje a su fallero de honor LINARES, jugando MARIO-BARRANCO, contra OTROZOLA, ECHABURU

El partido revaleña LLOCO LINARES mano a mano, adjudicándose al vencedor una magnífica copa regalada por la comisión de la falla

Tercer partido: JESUS-PISTON mayor, contra ICARAN-GARATE

Espléndida calefacción

METROPOL

LOS MUERTOS ANDAN DESENGAÑO (Dodsworth)

CAPITOL

4'30 a 9, continua, y 10'30 noche Fantástico éxito: CITA DE AMOR

Charles Boyer-Margaret Sullavan

TYRIS

De 4'30, continua: UNA FAMILIA IMPOSIBLE (María Mercader-Armando Falconi). LAS AVENTURAS DEL BARON MUNCHAUSEN (Hans Albers-Brigitte Horney)

Superfilm en colores naturales

PALACIO

Todos los días, de 4'30: EL TREN FANTASMA TARZAN Y LA DIOSA

ESPAÑOL

Todos los días, de 4'30: TURBANTE BLANCO LA LOBA

RIALTO

De 4'30 a 9, continua, y 10'30: LOS ALEGRES VIVIDORES

Por Douglas Fairbanks, Janet Gaynor, Paulette Goddard, Roland Young y Billie Butke (Cepicsa)

Lirico

De 4'30 a 9, y 10'30 noche: El mayor éxito cómico

LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE

Tolerada menores

Gran Vía

Todos los días de 4'30: LA TEMPESTAD LA DILIGENCIA

NOVEDADES

EL DOCTOR SOCRATES y SU NOMBRE EN LOS PERIODICOS

OLYMPIA

Grandioso éxito de la maravillosa película

IRENE

Ann NEAGLE — Ray Milland Director: Herbert WILCOX

COLON

NOCHES DE PARIS. LOS GANGSTERS ESTAN AQUI

50/50

CASATE Y VERAS SOSPECHA

ACTUALIDADES

2.ª semana de EN LA SELVA DEL TERROR. 2.ª jornada. Tol. menores.

FRONTON CHIKI

Noche: NATI-VASQUITA I, contra ARANA-MARICHU

Mañana, noche: grandioso partido

Los alemanes vuelan las orillas del canal Fiumi-Uniti

Los aliados ocupan el nudo carretero de Modigliana

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 17. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Italia: En el sector adriático, los alemanes han volado las orillas del canal Fiumi-Uniti, provocando así nuevas y extensas inundaciones al sur de Ravenna. Tropas británicas del VIII Ejército han mejorado sus posiciones al norte y al oeste de Forlì. Tropas polacas han conquistado el pueblo de Converselle, al noroeste de Castrocaro y están en contacto con poderosas defensas enemigas en la importante altura de Monte Castellaccio.

En el flanco derecho del V Ejército, tropas británicas e indias han ocupado el importante nudo carretero de Modigliana. Más al oeste, fuerzas americanas del V Ejército han avanzado más de kilómetro y medio en el valle de Serchio.

Aire: Bombarderos pesados con escolta atacaron ayer objetivos en el sur de Alemania y Austria. Otros aviones del mismo tipo atacaron concentraciones

de tropas alemanas en Yugoslavia, mientras que cazas estratégicos hostigaban el transporte enemigo y otros objetivos en las carreteras yugoslavas. Bombarderos medios de la aviación táctica concentraron sus ataques sobre objetivos del Paso del Brennero y vías férreas del norte de Italia.

Bombarderos ligeros, caza-bombarderos y cazas atacaron las comunicaciones del enemigo en el valle del Po y objetivos del campo de batalla italiano.

Aparatos de las aviaciones balcánicas y del servicio de protección de costas desplegaron mucha actividad contra el transporte enemigo y objetivos diversos en Yugoslavia y Albania, así como contra la navegación en el Adriático.

Durante la noche pasada nuestros bombarderos atacaron un puente de ferrocarril en el río Po. En el curso de estas operaciones, el enemigo perdió 10 aviones y nosotros 29. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 2.400 vuelos.»—Efe.

CONFLICTO ENTRE EL GOBIERNO BELGA Y EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA

Pierlot dice que hay grupos que explotan el patriotismo con fines políticos

Bruselas, 17.—En un discurso radiodifundido, el primer ministro, Hubert Pierlot, ha dicho que el Gobierno no ha dado pruebas concretas de la alta opinión que le merece el movimiento de resistencia, pero que a partir del próximo domingo 19 de noviembre, los portadores de armas bélicas o defensivas incurrirán en el castigo de la ley y que esta medida está tomada de pleno acuerdo con el mando interaliado. Pierlot calificó de «mentira» el rumor de que la quinta columna explota al Gobierno. «La verdad es que existen en el país grupos políticos que reclaman para sí el monopolio del mérito del movimiento de resistencia y del patriotismo y quieren explotarlo con fines políticos», declaró Pierlot. «Esas gentes intentan apoyarse en sus formaciones armadas para ejercer un chantaje sobre la autoridad legítima y la población, y para imponer puntos de vista que nada tienen que ver con la guerra contra Alemania. Esto no debe ser ni será tolerado. El Gobierno no tiene otro deseo que el de rehabilitar un ejército nacional y aumentar nuestras fuerzas en los campos de batalla, y si la ejecución de este plan se ha retrasado, ello se debe exclusivamente a razones militares.

Las autoridades británicas y aliadas están dispuestas a ayudarnos en la tarea de equipar y armar a 40 batallones cuya movilización hemos dispuesto. Una misión militar belga saldrá en breve para Gran Bretaña para ultimar los detalles. El Gobierno cuenta con que todos los combatientes del movimiento de resistencia, los verdaderos combatientes, responderán a su llamamiento en gran número. También cuenta con el apoyo de todos los buenos ciudadanos para el restablecimiento del orden en el país y para poner fin, sin pérdida de tiempo, a una situación que sólo puede perjudicar nuestra tranquilidad interior y nuestra reputación en el extranjero. El Gobierno ha dado sus órdenes, convencido de que interpreta así los deseos de la nación. Será obedecido.»—Efe.

LA RESPONSABILIDAD DE LA CRISIS

Bruselas, 17. — «La responsabilidad de la crisis actual incumbe exclusivamente al ministro de la Defensa Nacional», ha dicho el ministro dimitido del movimiento de resistencia, Demany, en una alocución difundida

por radio Bruselas. «La decisión de prohibir la reunión proyectada para esta noche por el movimiento de resistencia fue tomada sin previa consulta con los ministros del Gobierno. Demany acusó al Gobierno de querer eliminar todo vestigio externo del movimiento y que, por lo tanto, «no le era posible continuar representando a dicho movimiento en el seno del Gabinete.»—Efe.

SUECIA Y EUROPA OCCIDENTAL

Londres, 17.—Aun cuando las discusiones sobre la constitución de un grupo de naciones de la Europa occidental sólo se llevan ahora entre los países europeos pertenecientes a las naciones unidas, los círculos generalmente bien informados estiman que Suecia, si le interesa el asunto, será invitada para que forme parte del grupo.»—Efe.

ULTIMA HORA

HA COMENZADO LA TERCERA BATALLA DE AQUISGRAN

Prosiguen los ataques concéntricos de los aliados en el sector de Metz

Aumenta la violencia de la batalla de Budapest

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«En el frente de Gelenkirche, hasta el bosque de Huertegen, comenzó ayer, después de intensos bombardeos, la tercera batalla de Aquisgran. Bajo el más vigoroso fuego de todas nuestras armas defensivas, la masa de formaciones enemigas ha sido inmovilizada ante nuestra línea principal de combate. Al este de Gelenkirchen y cerca de Stolberg, los norteamericanos sólo pudieron penetrar en algunos sectores en nuestras posiciones. En unas horas perdieron 39 carros en un restringido espacio. La batalla continúa.

En el sector de Metz, el enemigo prosiguió sus fuertes ataques concéntricos, sin conseguir éxitos importantes. Cerca de Gravelotte, hemos cercado a un grupo enemigo y rechazado todos los intentos de establecer contacto con él, efectuados por las tropas enemigas.

Las tropas alemanas que se batían en Lorena, destruyeron 52 carros y vehículos patrulleros en los días 14 y 15 de noviembre.

Los aliados a kilómetro y medio de Roermond

ENSANCHAN LAS CABEZAS DE PUENTE SOBRE EL MOSEL

El puente ferroviario de Nimega ha sido volado por una patrulla de nadadores alemanes, dicen de Estocolmo

Cuartel general expedicionario aliado, 17. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

«El avance aliado hacia el Mosa, en el sureste de Holanda, continuó ayer. La resistencia fue ligera y caza-bombarderos apoyaron nuestra acción mediante ataques a las posiciones enemigas situadas al oeste de Venlo. Hemos tomado Westem y nos hallamos a kilómetro y medio de Roermond. Cinco kilómetros más al norte, Brugem ha sido liberada en tanto que otras tropas han llegado al canal de Derivation, en el sector de Broekhide. Las fuerzas que combaten al sur del canal de Noorder han establecido contacto con las que conquistaron Meijel. En el sector de Geilenkirchen, nuestras unidades desencadenaron ataques y progresaron unas mil yardas. Nos hallamos en Floverich y en Immendorf. Todas estas operaciones fueron precedidas y apoyadas por grandes formaciones de bombarderos medios y caza-bombarderos.

En el sector de Geilenkirchen, caza-bombarderos en vuelos de apoyo a nuestras tropas atacaron por lo menos doce ciudades alemanas y cañonearon y ametrallaron posiciones enterradas en la tierra del enemigo, emplazamientos artilleros y comunicaciones. En la región de Duren-Eschweiler, 1.200 bombarderos pesados con escolta de 480 cazas, atacaron puntos fortificados del enemigo, baterías de campaña y cañones de la D. C. A. Algunos de los cazas de escolta hostigaron el transporte enemigo en la región de Frankfurt y Giessen.

Por lo general, los bombarderos se llevaron a cabo con mal tiempo, aunque algunas tripulaciones dicen haber observado la eficacia de sus ataques a través de claros en las nubes. Bombarderos medios, todos los cuales han regresado a su base, hicieron blancos en emplazamientos artilleros en Echzet y Luchen, al este de Eschweiler.

Otra formación de bombarderos pesados, integrada por 1.150 aparatos con 250 cazas de escolta, atacaron las ciudades de Duren, Julich y Heinsberg, situadas detrás de las líneas enemigas. Los ataques

fueron controlados constantemente por bombarderos piloto, cuyas tripulaciones afirman que todos los bombardeos fueron densísimos. Otros caza-bombarderos, en vuelos de penetración sobre territorio alemán, atacaron objetivos en las cercanías de Colonia. No han regresado de todas estas operaciones ocho cazas y caza-bombarderos.

Nuestras tropas han atacado más al sur y han ensanchado las cabezas de puente sobre el Mosa. Tenemos fuerzas en las cercanías de Monneren, Lacroix y Metvervisse, en la región de Thionville. Stuckange está en nuestras manos y nuestras tropas están en Augny y en Marly, al sur de Metz.

En el sector de Blamont Saint

Die la resistencia del enemigo fue moderada, pero nuestro progreso se hizo lento. El enemigo ha incendiado Saint Die y serie de pueblos en nuestras minas y se oyeron muchas explosiones. En las cercanías de Belfort hemos mantenido el impulso de nuestro empuje. Varias ciudades al este y al sur del río Doubs han sido liberadas.»—Efe.

EL PUENTE DE NIMEGA

Estocolmo, 17. — El puente ferroviario de Nimega ha sido volado por una patrulla de nadadores alemanes, según comunican vistos de trajes especiales de caucho con aletas y depósitos de aire, según comunican corresponsales berlineses de diarios suecos.»—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS CONSOLIDAN SUS POSICIONES EN LAS CORDILLERAS CENTRALES DE LEYTE

Rematan la ocupación de la isla Pagun

«EL EJERCITO JAPONES ES MAS FUERTE QUE NUESTRO» AFIRMA EL SUBSECRETARIO DE MARINA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Cuartel general del general Mac Arthur, 17.—Las fuerzas norteamericanas consolidan sus posiciones en las cordilleras centrales de Leyte, para desde ellas dominar aún más la región del valle central de la isla, según se anuncia oficialmente.»—Efe.

TERMINA LA OCUPACION DE PAGUN

Cuartel general del general Mac Arthur, 17.—La formación norteamericana que desembarcó en la isla Pagun, del grupo de las Mapias, ha terminado de ocuparla, según se anuncia oficialmente. Los norteamericanos eliminan también los últimos núcleos de resistencia japoneses en la isla Bras.

Pagun es la mayor de las islas Mapias, situada a 145 millas al norte de la punta septentrional de Nueva Guinea. La isla Bras está situada a unas cuantas millas de la extremidad noroeste de Sumatra, en las Indias orientales holandesas.»—Efe.

MANIFESTACIONES DE LA SUBSECRETARIA DE MARINA NORTEAMERICANA

Nueva York, 17.—Existen tres ra-

zones por las cuales el Japón podría ser derrotado rápidamente después de la caída de Alemania, según afirma en la revista «Life Magazine» el subsecretario de Marina norteamericano, Robert P. Taylor. En primer lugar, dice, «la flota japonesa sigue siendo una amenaza»; en segundo, su avance es lento y constante en poder en tercer lugar, su ejército es fuerte que nunca». El Japón todavía cierto número de submarinos y acorazados intactos o casi intactos.

Japón construye aviones de combate más elevados que el de la aviación aliada de sus aparatos. Él tiene cuatro millones de hombres, un millón de hombres en el ejército sin movilizar todavía un millón de jóvenes de 17 a 20 años que acaban de ingresar en el ejército y 18 años que acaban de alistarse a filas. La máquina industrial japonesa es aún formidable y la grafiya sigue prestando valiosos servicios al Japón, ya que corta la capacidad de nuestra superioridad aérea y hace muy difícil el desmantelamiento de una ofensiva en gran escala contra la metrópoli nipona. El pueblo japonés se ha convertido, además, que pueden conseguir un empate.»—Efe.

PERDIDAS JAPONESAS EN MANILA

Pearl Harbour, 17.—Un comunicado del almirante Nimitz dice: «Cifras revisadas de las pérdidas sufridas por los japoneses durante el ataque norteamericano a la bahía de Manila el 12 de noviembre muestran que aquellas fueron de un crucero, cuatro destructores y mercaderes y petroleros.»—Efe.

Mil cañones y 32 regimientos en lucha con la V

Hasta la fecha han sido destruidas más de mil

Nueva York, 17. — Más de mil cañones, servidos por 32 regimientos, han intervenido en la defensa de Londres contra los ataques de las bombas volantes y han estado batiendo hasta la fecha más de mil cañones, según afirma el escritor inglés Hilary St. George Saunders en un artículo publicado por la revista «Life».

«Este cinturón de hierro y acero», escribe, «consta de baterías antiaéreas emplazadas en una gran variedad de círculos defensivos concentrados que se extienden frente a Londres en forma de abanico. Hay, además, tres líneas de cazas nocturnos que vuelan constantemente desde el anochecer hasta la madrugada.»—Efe.